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M ožná jste si onu větu „to je škoda vyhodit“ už také někdy řekli. Ne-
tvrdím hned, že jde o vaše životní moto a propadli jste křečková-
ní. Tedy hromadění nepotřebných věcí. Tuhle vážnou chorobu jistě-

že nemáte, docela určitě ne. Ale ruku na srdce – že už jste taky nejmíň jednou 
zažili moment, kdy vám bylo líto zbavit se té staré kabelky nebo bot vyšlých 
z módy? Či rozbité sekačky nebo třeba rozklížené židle? A na polici v garáži, 
na půdě nebo ve sklepě naštěstí zrovna byl ještě kousek místečka. Co kdyby 
se to ještě někdy hodilo… Sice určitě ne. Ale opakuju znovu, co kdyby, že ano.

Tohle uvažování dost změnily dvě poslední velké globální krize. První byla 
pandemie covidu v roce 2020 a všechny ty následné lockdowny a zákazy.  
Dodnes si vybavuju tu kolonu aut s plnými vozíky na Lidické ulici před odboče-
ním do sběrného dvora. Lidé byli zavření doma, nikam nemohli, a tak se dali  
do úklidu sklepů a půd.

Ne vždy to bylo úplně ideální řešení. Doma se sice pěkně vygruntovalo,  
ale občas se do kontejnerů na odpad vyhazovaly i věci, které pro majitele  
sice ztratily hodnotu, ale někomu jinému by ještě mohly udělat radost.

Lepší řešení napadlo místní aktivisty v další krizi – po ruské agresi, kdy bylo 
třeba rychle sehnat spoustu nejrůznějších věcí pro ukrajinské rodiny prchající 
před válkou. Začalo to nenápadně – a narostlo do velkých rozměrů.

Nejprve to měla být jen jakási aplikace propojující lidi, kteří něco sháně-
jí, s těmi, kteří se něčeho chtějí zbavit. Pak z toho byl provizorní sklad v gará-
ži rodiny Boledovičových, ani to po pár měsících nestačilo. Pak město nabíd-
lo větší prostory v domě v ulici Za Cihelnou. A protože zájem byl ohromný i po 
opadnutí uprchlické vlny, humanitární válečný sklad se proměnil v mírový Ko-
munitní šatník s vtipnou zkratkou KOŠ. Funguje to tam báječně. K tomu si ješ-
tě přidejte další roztocké možnosti, jak věci nevyhazovat, ale poslat dál.  
Re-use buňku ve sběrném dvoře, která je sice na první pohled skromná a tro-
chu ošuntělá, ale uvnitř najdete přeochotného odborného poradce Luboše 
Hůlku. A jestliže tu máme ještě tradiční roztocké blešáky, pak si vůbec nemu-
síme klást nerudovskou otázku „kam s ním?“

Teď by možná někdo vědecký zajásal, že jde o učebnicový přístup v ob-
lasti trvale udržitelného rozvoje. Více než snění o cirkulární ekonomice, 
která věcem dává druhý život, byla na počátku obyčejná lidská snaha na-
vzájem si pomáhat.

Za to vše se sluší poděkovat zakladatelům Komunitního šatníku, jimiž jsou 
Marie Kantorová, Zuzana Šrůmová, Tomáš a Jakub Rolcovi, Martina a Dan Bo-
ledovičovi. Do týmu ještě patří parta dobrovolníků Lucie Kšajtová, Eva Kadle-
cová, Alena Svatková, Jana Kadeřábková, Dita Sýkorová, Eliška Westcott, Jar-
ka Doksanská, Anatoli Gončar, Elena Kadynsky a mnoho dalších náhodně ná-
pomocných rukou.

Takže až si zas někdy při gruntování budete říkat větu „to je škoda vyho-
dit, to by se ještě mohlo hodit,“ máte pravdu. Určitě to nevyhazujte, hoď-
te to raději do KOŠe. Jen drobnost na závěr: dobrovolníci v šatníku nema-
jí povinnost přijmout úplně vše, třeba polorozpadlé lyžáky teď v červenci. 
Někteří lidé mají pocit, že tam mají právo odvést vše a šatník má morální 
povinnost věci zužitkovat. ❚
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DLOUHODOBÉ PLÁNY ANEB VELETRH PŘÁNÍ

Slovo starosty

Ještě horší je situace s chodníky. Sice jsme jich už hodně 
upravili, každý rok za jednotky milionů, ale některé jsou stále 
v žalostném stavu a někde chybí úplně. Vzhledem k tomu, že to 
v celém městě čítá asi 50 km, máme na dlouhá léta co dělat.

V současné době se sice můžeme chlubit, že máme posta-
čující kapacity škol a školek, ale vzhledem k probíhající a chys-
tané výstavbě tento stav nemusí trvat věčně, nehledě na to, že 
stát po nás za pár let bude chtít, abychom se starali o děti už 
od dvou let věku. K rozšíření kapacity školek by mohl posloužit 
objekt, který vznikne v rámci výstavby v Nádražní ulici a který 
by měl obsahovat i multifunkční společenský sál.

Pro druhý stupeň základní školy máme připraven poze-
mek v areálu Cihelny a v současné době se k tomu přidává 
i střední škola, kterou chceme postavit společně se Středo-
českým krajem.

Nevzdáváme se plánů na vybudování zařízení pro seniory. 
Vzhledem k demografickému vývoji v našem regionu se kraj 
začíná tvářit vstřícněji, což je důležité, protože bez jeho podpory 
bychom finančně neutáhli provoz.

Nové zázemí budou potřebovat naše technické služby u ža-
lovské křižovatky. V současné době připravujeme architekto-
nickou soutěž o návrh řešení.

V nedobrém stavu je také městská vila čp. 110 v Tichém údo-
lí. Pro tu hledáme budoucí využití, připravujeme studii, která by 
nám měla pomoci při rozhodování.

V areálu Cihelny stojí dům, ve kterém nyní sídlí komunit-
ní šatník. Dům je ve velmi špatném stavu a nutně potřebuje re-
konstrukci. Ve hře je i jeho demolice a výstavba nového objektu 
komunitního centra.

V poslední době vzbudil rozruch dosud spíše spící záměr vý-
stavby lávky mezi Roztoky a Klecany. Nápad je to bezesporu dob-
rý a lávka by byla užitečná. Ale i v případě stoprocentní dotace na 
její výstavbu zůstává mnoho otazníků (a souvisejících peněz).

Možná jste si všimli, že jsem po pár odstavcích přestal uvá-
dět výši nákladů na jednotlivé projekty. Ne že bychom je neumě-
li odhadnout, ale jejich součtem bychom se dostali na čísla, kte-
rá jsou trochu děsivá. A to jsem taktně pomlčel o tom, že město 
stále ještě splácí úvěr na školu (zbývá mizerných 80 milionů).

Bude třeba pečlivě volit priority a náklady rozložit v čase.  
Nic není nemožné, jen to chce svůj čas (a peníze).

V minulém čísle jsem psal o tom, co se bude v Rozto-
kách dít v nejbližší době, tj. přes prázdniny. Dnes bych 
vás chtěl seznámit s dlouhodobými plány, jež vede-

ní města má.
Začněme infrastrukturou. Možná nebude na škodu připo-

menout, že problém, který momentálně máme se serpenti-
nou, byl zjištěn při projektování generální rekonstrukce průta-
hu městem, jež se plánuje v rozsahu od zámečku až k odbočce 
do Únětic „u váhy“. Je to dlouhodobě plánovaný projekt Středo-
českého kraje, ke kterému však budeme muset přispět vybu-
dováním nových chodníků, odvodnění a dalších součástí. Také 
budeme muset vykoupit několik pozemků sousedících se sou-
časnou vozovkou. A protože to vždy je a bude o penězích, bude 
nás to stát cca 50 milionů korun. Náklady kraje by měly dosáh-
nout asi 200 milionů.

Ve městě nám stále zbývá několik prašných ulic, které by si 
určitě zasloužily zpevněný povrch. Jedná se o ulice Na Vyhlíd-
ce, Za Cihelnou a U Vodojemu. Ve všech musí novému povrchu 
předcházet výstavba kanalizace. Nejblíže realizaci je ulice Na 
Vyhlídce, která je v plánu na příští rok, u zbylých dvou výstav-
bu brzdí nedořešené vlastnické vztahy (město ještě nevlastní 
všechny pozemky pod komunikacemi, tak na nich zatím nemů-
že stavět, ale pracuje se na tom).

S kanalizací souvisí také městská čistička odpadních vod, 
která už je v provozu více než dvacet let a nutně potřebuje mo-
dernizaci. To bude dalších 40–50 milionů korun. Pořád je to 
méně, než kolik by nás stála intenzifikace čističky v případě, že 
by nestačila vyhovovat kapacitně. Držíme palce Suchdolu, aby 
se připojil na ústřední čističku v Bubenči, a Statenicím, aby se 
jim podařilo postavit vlastní čistírnu odpadních vod.

Kromě tří vyjmenovaných ulic nám chybí zpevněný povrch 
také v Plzeňské ulici. Zde je problém s odvodněním, protože 
odvodňovací systém musí vzhledem k podélnému sklonu uli-
ce končit na pozemku soukromého vlastníka, který nám to ne-
chce povolit. Samostatnou kapitolou pak je ulice Na Pískách, 
která je v ochranném pásmu NKP Levý Hradec.

Pak jsou tu ulice, které sice zpevněný povrch mají, ale jsou 
v takovém stavu, že vyžadují kompletní rekonstrukci. Letos tak-
to přijde na řadu úsek Spěšného ulice mezi Palackého ulicí 
a náměstím J. Procházky.

JAROSLAV DRDA
STAROSTA

https://odraz.roztoky.cz/
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P rvním z nich byla prezenta-
ce studie lávky do Klecan. Ve-
řejná prezentace proběhla si-
ce už v dubnu, ale ne všichni 

zastupitelé se tenkrát mohli zúčast-
nit, a tak jsme si ji někteří poslechli po-
druhé.

Podrobněji o tomto projektu píšu jin-
de, proto se zde omezím jenom na kon-
statování, že roztocké zastupitelstvo de-
klarovalo, že se mu myšlenka vybu-
dovat lávku líbí a podporuje ji. Dalším 
jednáním a prvními nezbytnými kroky 
byl pověřen zastupitel a poslanec Jan 
Jakob.

Druhým stěžejním bodem jednání by-
lo schválení memoranda se Středočes-
kým krajem o spolupráci při vybudování 
školního kampusu obsahujícího druhý 
stupeň základní školy a střední ško-
lu. Kampus bude situován v areálu Ci-
helna. Jednání zastupitelstva navštívil 
i krajský radní pro školství Milan Vácha, 
který společně s naším radním Jaromí-
rem Beranem zastupitelům vysvětloval 
jednotlivé atributy záměru. Zhruba po 
hodině byl návrh memoranda schválen. 
Nyní budeme čekat, zda ho na začátku 
září schválí také zastupitelstvo Středo-
českého kraje.

Teprve po ukončení těchto dvou bodů 
se zastupitelé věnovali běžné agendě. 
Vzali postupně na vědomí stav plnění 
vlastních usnesení (vše splněno), zápis 
z květnového zasedání, zprávu o čin-
nosti městské policie za předchozí mě-
síc a stav plnění rozpočtu za prvních pět 
měsíců. Dále zastupitelstvo schválilo 
účetní závěrku města i závěrečný účet 
za rok 2023.

Zdánlivě nedůležitým bodem byl sou-
hlas zastupitelstva s bezúplatným pře-
vodem necelých 100 m2 pozemku v Ža-
lově z vlastnictví státu do majetku měs-
ta. Byl to tzv. pozemek s nedostatečně 
identifikovanými vlastníky, o nějž se ni-
kdo nepřihlásil a jenž tím od 1. 1. 2024 
propadl státu. Význam tohoto pozemku 
tkví v tom, že leží pod nezpevněnou ko-
munikací ulice Za Cihelnou. Pokud nám 
ho stát na naši žádost převede, budeme 
konečně moci tuto ulici odkanalizovat 
a opatřit zpevněným povrchem.

Dále zastupitelé vyslechli informa-
ci starosty o jeho jednání se Středočes-

LÁVKA, MEMORANDUM A LIJÁK

kým krajem ohledně možnosti výstavby 
a provozování zařízení pro seniory. Jed-
nání ještě budou pokračovat.

Po krátké diskuzi nad zápisy z několi-
ka posledních jednání rady města ještě 
starosta informoval zastupitele o doru-
čení žádosti o změnu regulačního plánu 
Na Panenské II.
Tím byl program jednání vyčerpán. Za-
stupitelé se rozešli a vzápětí se spustil 
pořádný liják. Možná to spolu nesouvisí, 
ale jeden nikdy neví. ❚ JAROSLAV DRDA

Čas od času si v případě potřeby zveme na zasedání zastupitelstva k závažným bodům hosty, 
kteří nám v rozhodování mohou pomoci. Na červnovém zastupitelstvu jsme takové body měli 
hned dva, asi abychom si před prázdninami trochu užili.

PODĚKOVÁNÍ
Na konci června skončil ve své 

funkci velitel místní stanice 
Hasičského záchranného sboru 

pan Vladimír Došek. Jménem vedení 
města mu děkuji za dlouholetou 

obětavou činnost vykonávanou v zájmu 
ochrany a bezpečnosti našich občanů.

Do dalších let mu přejeme hodně zdraví 
a klidnější práci.

Místostarostka Zuzana Šrůmová, starosta Jan Drda 
a radní pro školství Milan Vácha, foto: Stanislav Boloňský

JAROSLAV DRDA, STAROSTA

Prezentace studie lávky do Klecan na 
zastupitelstvu, foto: Stanislav Boloňský
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Červnové jednání rady města se dotklo opět skoro čtyřicítky bodů.

ČERVNOVÁ RADA MĚSTA

R adní se věnovali aktualiza-
ci SWOT analýzy a uložili sta-
vební komisi, aby nejpozdě-
ji do konce srpna dodala chy-

bějící podklady.

SEDMIHLÁSEK SE UCHÁZÍ 
O PROSTORY V NÁDRAŽNÍ ULICI
V dalším bodu jednání radní zkontrolo-
vali zápisy ze svých jednání, zabývali se 
požadavkem privátní školy Sedmihlá-
sek na pronájem prostor bývalé pizze-
rie v Nádražní ulici, aktualizovali vnitřní 
směrnici pro projednávání petic a stíž-
ností a vzali na vědomí přehled daňo-
vých příjmů.

HOSPODAŘENÍ TECHNICKÝCH 
SLUŽEB
Rada rozhodla o tom, že nevyčerpa-
ný příspěvek technických služeb na je-
jich provoz ve výši 1 345 tis. Kč bude 
převeden do rozpočtu města a násled-
ně schválila účetní uzávěrku TS. Ra-
da také schválila hospodářský výsle-
dek technických služeb. Za rok 2023 
činí 306 819 Kč a byl převeden do re-
zervního fondu. Zuzana Šrůmová zís-
kala souhlas s předloženou smlou-
vou pro pořízení podpůrného (účetně-
-administrativního) systému Codexis 
na dobu tří let s náklady 82 500 Kč bez 
DPH. Rada uložila finančnímu odbo-
ru zpracovat a předložit zastupitelstvu 
příslušné rozpočtové opatření.

ZŘÍZENÍ SBÍRKOVÉHO ÚČTU 
PRO LIDI V NOUZI
Radní dále odhlasovali dílčí rozpočtová 
opatření (příjmová i výdajová) a souhla-
sili s tím, aby se sbírkový účet slouží-
cí dosud pro podporu ukrajinské komu-
nity změnil na účet s obecnějším využi-
tím, totiž na podporu pro lidi v nouzi.

PRO MĚSTO MOHOU PRACOVAT 
LIDÉ S HANDICAPEM
Místostarosta předložil radě smlouvu 
s agenturou ProVás. Ta umožní, aby pro 
město pracovali agenturní pracovníci, 
lidé se sníženou pracovní schopností.
Rada dále souhlasila s úpravou nájem-
ních smluv na pozemek za městskou 
knihovnou, kde stojí objekt sdružení 
Roztoč, i s potřebou rozšíření hardwaru 
a softwaru kamerového systému v obci 
tak, aby městská policie mohla efektiv-
něji využívat kamerový systém.

BUDE NOVÁ BILLA
Radní M. Hadraba předložil radě výstu-
py ze stavební komise a rada přitakala 
například novostavbě rodinného dom-
ku v Zaorálkově ulici či studii budoucího 
Obchodního centra Roztoky. Zde vysvět-
lení: Roztocký podnikatel hodlá zbourat 
budovu někdejší firmy PROKOS v Lidic-
ké ulici a na jejím místě postavit prodej-
nu Billy – a popsané kroky ho k tomu-
to cíli přibližují. Radní nicméně požadují 
koordinaci s budoucí úpravou průta-
hu městem, studii napojení chodníků 
a ulic, návrh likvidace dešťových vod,  
podrobnější návrh parkovacích ploch se 
zelení a vizualizaci záměru.

ŽALOVSKÁ PAST NA DIVOKÁ 
PRASATA
Radní samozřejmě přitakali i tak po-
třebné věci, jako je instalace odchyto-
vého zařízení divokých prasat. O to po-
žádalo nově vzniklé myslivecké sdruže-
ní ze Žalova, kde také bude na pozemku 
3812/1 past instalována.

ODMĚNY PRO VEDENÍ ŠKOL 
A ŠKOLEK
Radní M. Beran předložil návrh na po-
loletní odměny ředitelům školských za-
řízení a rada neřekla ne, stejně tak sou-
hlasila i se zapojením školy do projektu 
Post Bellum „Příběhy našich sousedů“.
Na programu byl i očekávaný ceník pro-
nájmu prostor ZŠZB pro další škol-
ní rok. Roztockým spolkům bude po-
skytnuta dvacetiprocentní sleva, školy 
a školky pak budou mít pronájmy jako 
dosud bezplatné.

ZÁPISY Z JEDNÁNÍ KOMISÍ 
A RAD 
V sociálním bloku radní schválili pomoc 
pro potřebné spoluobčany, příspěv-
ky dětem na lázeňské ozdravné poby-
ty a potvrdili také pořadí zájemců o byt 
v domě s pečovatelskou službou. Kul-
turní komise předložila návrh na pod-
poru kulturních a společenských pod-
niků pro druhé pololetí. Rada její návrh 
akceptovala. Roztocká a žalovská veřej-
nost se tedy může těšit na mnoho skvě-
lých, městem podpořených spolkových 
akcí. Místostarostka Z. Šrůmová si z ra-
dy odnesla pověření k jednání s Povo-
dím Vltavy s cílem zprůchodnit stezku 
od zdymadla k vyústění ulice Potoky.

ODCHYT PSŮ
Starosta a městská policie se dočkali 
úkolu zajistit odchyt toulavých psů v kte-
roukoliv denní dobu. Dopovězme ale, že 
praktický výkon je na městské policii, 
pan starosta je coby její velitel pouze ga-
rantem toho, že se tak bude dít.

ČÁST ŽELEZNÉ BUDE 
ZJEDNOSMĚRNĚNA
Radní projednali dopravní situaci v uli-
ci Železná a okolí a souhlasili s tím, aby 
spodní část Železné byla na žádost tam-
ních obyvatel zjednosměrněna a aby 
v přilehlých ulicích byly na vozovku na-
malovány varovné dopravní značky. Úřad 
následně postoupil rozhodnutí naší rady 
do Černošic k finálnímu vyjádření.

NESOUHLAS S PRODLOUŽENÍM 
SMLOUVY
Radní nesouhlasili s prodloužením ná-
jemní smlouvy na sociální byt v měst-
ském domě v Jungmannově ulici a vy-
zvali uživatelku k vyklizení bytu do tří 
měsíců od doručení oznámení.

DALŠÍ ČERVNOVÁ RADA 
ZASEDLA 19. 6.
Souhlasila s navýšením prostředků 
k rekonstrukci obecního bytu v Nádraž-
ní ulici, a to o částku 155 000 Kč. Byt bu-
de dokončen během července a bude 
předán k užívání dlouholetému zaměst-
nanci technických služeb.

Radní přitakali též dotaci ve výši 
100 000 Kč, kterou základní škole poskytl 
Středočeský kraj pro primární prevenci, 
stejně tak vyslovili souhlas s tím, že spo-
lečnost Hestia pro město zajistí pojištění 
dobrovolníků navštěvujících seniory v na-
šem městě.

NEKONEČNÝ PŘÍBĚH NOČNÍHO 
HLUKU NA NÁMĚSTÍ
Rada se zabývala podrobně také situ-
ací kolem hotelu Academic. Místosta-
rosta informoval o trvajících stížnostech 
občanů, kteří již několik let trpí hlukem 
z nočního provozu bowlingu a kteří kri-
tizují i nepřístojné (zejména noční) cho-
vání studentů.

Radní nesouhlasili s plánem ředitel-
ky Academicu řešit hluk tím, že do pod-
chodu před restaurací budou umís-
těny poštovní boxy coby protihluková 
bariéra. Radní kritizovali vzhled toho-
to opatření a vyjádřili pochyby i o je-
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TOMÁŠ NOVOTNÝ
MÍSTOSTAROSTA

ZUZANA ŠRŮMOVÁ A MARIE KANTOROVÁ

S ešlo se nás 55! Totiž sousedů, 
zájemců z jiných částí Roztok, 
zástupců organizací pracují-
cích s dětmi a mládeží, muzea 

a dalších. Pestrá skupina se zúčastnila 
prvního setkání v parku v Tichém údolí, 
který bude procházet proměnou.

Jakou? Chceme mít jasnou vizi jeho 
podoby do budoucna, aby byl dobře vy-
užitelný a využívaný jak sousedy, tichý-
mi návštěvníky, rodiči s dětmi, sportov-
ci, tak i skupinami školních nebo oddí-
lových kolektivů. A nastavit podle toho 
péči o prostor.

PARK V TICHÉM ÚDOLÍ… NEBO ZAHRADA?

Setkání vedlo Studio Bistro, které vy-
hrálo výběrové řízení – zakázka to ne-
ní zas tak velká, ale šli jsme raději slo-
žitějším procesem, abychom takovou 
věc nezadávali napřímo, ale měli vý-
běr možných zpracovatelů koncepční 
studie, nebo spíše akčního plánu péče 
o tento park, protože „šuplíkový doku-
ment“ nechceme.

Studio Bistro, nově vzniklý ateliér 
pracovníků původně převážně z Insti-
tutu plánování a rozvoje, výběrovou ko-
misi upřímně nadchlo praktickým pří-
stupem, úctou k přírodnímu bohatství 

Máme za sebou první společné přemýšlení nad parkem v Tichém údolí a navazujeme dotazníkem, 
který můžete na bit.ly/park-udoli vyplnit i vy.

i historii, jasným a strukturovaným plá-
nem práce s veřejností – park má za se-
bou už několik pokusů o koncepční ře-
šení, kdy diskuse nebyla dostatečná a ve 
výsledku to skončilo konfliktem. A pro 
Studio Bistro to není vůbec špatná vý-
chozí pozice.

Setkání s veřejností proběhlo přímo 
v parku. Přes detailní otázky, jak park 
využíváme, posouzení jednotlivých částí 
parku a přemýšlení nad vnímáním pro-
storu (je to park nebo trnkovská zahra-
da?) jsme zanášeli přímo do mapy, kte-
ré věci nás trápí a jaké máme nápady na 
vylepšení. Pokračováním setkání je do-
tazník, který na základě postřehů sku-
pinky Studio Bistro sestavilo. Prosíme, 
vyplňte nám jej do 5. srpna, ať máme 
podobu Roztok obohacenou o váš názor. 
Kromě online podoby ho najdete i fyzicky 
na podatelně.

Jaké budou další kroky? Na základě 
dotazníku se začne pracovat na návrhu 
členění prostoru, jednotlivých zón a prv-
ků v nich. Čeká nás minimálně jedno se-
tkání s podobnou skladbou obyvatel, 
které bude spíše praktickým worksho-
pem, kde půjdeme více do návrhu a věci 
budeme společně ladit.

A ke konci roku bychom měli rádi ne-
jen finální tvar, ale i první zásahy – jak 
úpravu zeleně, pro kterou je čas mimo 
vegetační dobu ideální, tak první posuny 
ve vybavení parku. Ale jaké to budou, to 
nám ještě vypadne ze společné práce. ❚

ho účinnosti. Rada také nesouhlasila 
s úmyslem vysázet na místě šesti par-
kovacích míst před Academicem ze-
leň. Majitelé hotelu navrhovali i tímto 
způsobem odclonit okolí od hlučných 
nočních návštěvníků. Podle názoru ve-
dení města je to ale marný pokus: ve-
dle ztráty parkovacích míst naráží 
úmysl na zabudovanou infrastrukturu 
i fakt, že jistou zvukovou izolaci by po-
skytla pouze neprodyšná zelená hrad-
ba vzrostlých stromů. Rada bude trvat 
na jiném řešení.

OPRAVA ZDI V SERPENTINĚ 
ZA 30 MILIONŮ
Třetí letní jednání rady města mě-
lo 3. července na programu jedi-
ný bod. Schválili jsme výsledky vý-
běrového řízení konaného Krajskou 
správou silnic. Zástupci Roztok by-
li přizvanými účastníky. Soutěž na 
opravu opěrné zdi ve více než rok 
polouzavřené serpentině vyhrá-
lo sdružení SBT a TBR Opěrná zeď. 
Za cenu 30 522 313 Kč by měla být 
do konce roku zeď opravena. Při-

pomeňme, že silnice i zeď jsou v ma-
jetku kraje a že toto kolo soutěže bylo 
kolem v pořadí třetím.

První společné setkání s veřejností nad budoucí podobou parku v Tichém údolí
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Další neformální setkání občanů se starostou a radními se konalo 6. června v Sokolovně Bistru.
NEFORMÁLNĚ U JEDNOHO STOLU PODRUHÉ

PRŮTAH
Počtvrté jsme se domluvili s krajem, 
resp. s jeho správou silnic, na tom, že 
do doby, než bude provedena generál-
ní oprava průtahu obcí, je třeba pokročit 
v asfaltovém záplatování.

Zaznamenal jsem na sociálních sítích 
dotazy, proč vždy „látáme“ jen část ko-
munikace. Je to jednoduché: jsme limi-
tování finančně. Krajská správa silnic 
přitaká vždy jen dílčí opravě s naší spo-
luúčastí. Letošní oprava vysoutěžená 
firmou JPR Realizace stála cca 2,2 mil. 
korun, z toho půl milionu přispělo naše 
město. Takže ano, látáme postupně, ale 
přesto jsme se „dolátali“ k povrchu ne-
srovnatelnému se stavem z předchozích 
tří čtyř let. Bude-li i po krajských vol-

S tarosta Jaroslav Drda referoval 
o aktualitách z vedení měs-
ta. Následovala živá diskuse 
o serpentině a průtahu, o úva-

hách nad plány střední školy či možnos-
tech výstavby objektu, kde by byla zajiš-
těna péče o seniory.

Díky obyvatelce z ulice Potoky jsme 
přišli i na téma péče o mloky a jejich 
rozmnožování.

„U jednoho stolu se starostou a rad-
ními“ se lze sejít několikrát do roka. Za-
pojení občanů totiž považujeme za klí-
čové při utváření města, ve kterém se 
dobře žije. Proto jste vždy všichni sr-
dečně zváni se svými dotazy nebo třeba 
jen tak na kávu, a to i v doprovodu ma-
lých dětí, které rády pokládají své vše-
tečné otázky.

Obě dosavadní setkání byla pro všech-
ny zúčastněné příjemná a inspirativ-
ní. O tom příštím vás budeme včas in-
formovat. ❚

OPRAVUJEME A BUDUJEME

MARIE KANTOROVÁ

TOMÁŠ NOVOTNÝ, MÍSTOSTAROSTA

bách ochota v opravách pokračovat, vy-
lepšíme i další části silnice.

Dobrou zprávou je, že během srpna 
či září bude opravena část cyklostez-
ky podél vody. Na nový asfaltový kobe-
rec nám významně přispěje svazek obcí 
Údolí Vltavy.

 
MODERNIZACE 
ROZVODOVÉ SÍTĚ
Pražská energetika rozkopala část Pa-
lachovy ulice a několik ulic okolních. 
Modernizují rozvody elektřiny a nelze 
jim říci ne. Příjemným bonusem je vý-
razná finanční injekce do dalších opra-
vovaných chodníků. Vyjednal ji šéf od-
boru správy města Petr Skřivan a budiž 
mu za to dík.

CHODNÍKY
Chodníky jsou vůbec žhavé téma. Na 
konci léta či na začátku podzimu chce-
me pokračovat v oblasti Vršek, jak nám 
rozpočet příslušné kapitoly dovolí. Slo-
žitým byrokratickým procesem prochází 
záměr zřídit chodník podél Přemyslov-
ské. Ano, tam, kde jsou dnes namalo-
váni na asfaltu bílí panáčci. Silnice je 
krajská, úřední procedura je o to del-

Setkání občanů se starostou a radními na zahrádce Sokolovny Bistra

ší. Pozdní letošní podzim nebo jaro příš-
tího roku se zdají být reálnými termíny. 
Nechali jsme opravit chodník podél Li-
dické ulice a prostor kolem autobusové 
zastávky U Rybníčku. Ještě v létě budou 
osazeny dvě silné lampy k nejvytíženěj-
ším přechodům na Lidické.

SPĚŠNÉHO
Do zimy se významně promění ulice 
Spěšného a (snad) také přilehlé Pro-
cházkovo náměstí. Soutěžili jsme kom-
pletní rekonstrukci tamní silnice a díl-
čí rekonstrukci Procházkova náměstí. 
Vítězná firma nabídla dílo za 4,9 mil. – 
tedy levněji, než jsme počítali. Oteví-
rá se tak možnost opravit i náměstíčko 
kompletně, při jednom…

KANALIZACE V RIEGROVĚ
Během léta smažeme jeden z velkých 
dluhů v odkanalizování dolních Roztok. 
Budování kanalizace Bělina–Riegrova,  
stavebně náročného díla, se chýlí ke 
konci. Díky všem, kdo snášejí s větší či 
menší trpělivostí útrapy stavby. Konec 
je na dohled. ❚
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SPUSTILI JSME NOVÝ WEB MĚSTA… A MOBILNÍ APLIKACI K TOMU!
Na adrese www.roztoky.cz najdete nový web. Stojí na systému dělaném přímo pro potřeby obcí.

ZUZANA ŠRŮMOVÁ

● Snazší přehled o tom, co se děje. Město už nějakou dobu posiluje svou ko-
munikaci na webu i sociálních sítích, nový web je v tom dalším krokem. Novin-
ky z města jsou přehlednější, snadno se hledá v jejich historii a propisují se i do 
mobilní aplikace.

● Kalendář akcí, který žije. Kalendář je jednou z nejnavštěvovanějších sek-
cí městského webu. Do něj se chodíte dívat, co se chystá a čeho se můžete zú-
častnit. Dali jsme na něj proto velký důraz. Spolky z řad stálých pořadatelů do 
něj budou moci své akce sami přímo zadávat.

● Fotogalerii! Tu jsme na webu neměli, nebo ne takovou, která by stála za řeč. Na 
novém webu se na ni můžete těšit. A stejně jako u kalendáře akcí je naším cílem, 
aby žila.

● Vznikla nová sekce Potřebuji zařídit. Moc dobře víme, že často něco potře-
bujete zařídit a ne vždy víte, který odbor nebo oddělení úřadu to má na staros-
ti. Všechny služby města a formuláře k nim tu ještě nenajdete, ale postupně je 
přidáváme.

● Úřední deska je možná věc suchopárná, ale zásadní. Chystáme se ji ještě vy-
lepšit, aby se vám v ní snadněji orientovalo. Na důležité věci (jako změny územ-
ního plánu nebo regulačních plánů) vás stejně budeme upozorňovat i jinými 
cestami, ale úřední desku je praktické si hlídat.

● Na nový web města se brzy přesune i web městské policie.

Město Roztoky navázalo na spolupráci s Agenturou 
ProVás a nabízí možnost začlenění osob se zdravot-
ním postižením do pracovního procesu a zároveň po-

moc Roztokám udržovat město v čistotě. 
Vykonávat můžete různé činnosti – úklid frekvento-
vaných míst (dětská hřiště a jejich okolí, autobusové 
zastávky, centrum, „zámecké schody“, frekventova-

né turistické stezky apod.), dále odplevelení 
chodníků nebo obchůzkovou činnost 

a hlášení závad.
Protože začínáme, čas ukáže, jaké jsou potřeby 

města a možnosti pracovníků.  
Práce budou probíhat pod dohledem koordináto-
ra pouze několik hodin týdně, zájemci podepíšou 

smlouvu a budou vybaveni pracovními pomůckami.
Těšíme se na vás!

Volejte 608 971 236 nebo pište: provas@volny.cz

PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOST 
ANEB MĚSTO VÁS POTŘEBUJE

BUĎTE V OBRAZE!
S novým webem spouštíme i mobilní apli-
kaci V obraze. Kromě toho, že se do ní pro-
pisují akce, novinky a další věci, o nichž 
se tak obratem dočtete na svém mobilu, 
umožňuje i rychlé předání informace v kri-
zových situacích. A hned jsme si to vyzkou-
šeli při bouřce 10. července, kdy byla něja-
kou dobu neprůjezdná cesta na Prahu.

Nový web města je stavebnice, ze kte-
ré jde postavit i další věci. Zatím ladíme zá-
kladní sadu, ale rozšíření je celá řada a je 
velmi pravděpodobné, že vás čekají další vy-
chytávky.

Ale cílem není mít vše na světě digitál-
ně. Rádi bychom dělali město přístupněj-
ší pro vás, kteří v digitálním světě spokoje-
ně fungujete. Když se to vymyslí dobře, šetří 
to práci oběma stranám. Současně to uvol-
ňuje ruce a vytváří prostor pro setkání či pro 
podporu těch, kdo na městský úřad pře-
ce jen rádi zajdou – ať už kvůli tomu, že po-
třebují radu nebo konzultaci, nebo proto, 
že řada z nás řeší věci prostě raději osob-
ně a s lidmi. ❚

http://www.roztoky.cz
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Celý květen jste měli možnost hlasovat pro dobré nápady vašich spoluobčanů, a tím tak ovlivnit, na co město 
Roztoky použije vyčleněné peníze z rozpočtu. Hlasovat jste mohli pro 11 projektů a výsledek dopadl následovně.

VÝSLEDKY HLASOVÁNÍ DOBRÉHO NÁPADU 2024

V zhledem k nárůstu stížnos-
tí obyvatel města Roztoky na 
zápach z čistírny provozova-

tel průmyslové čistírny odpadních vod 
oznamuje, že podniká kroky vedoucí ke 
snížení zápachu. Dále upozorňuje, že 
průmyslová čistírna je ve zkušebním 
provozu, který umožňuje optimalizaci 
procesů. Zájmem provozovatele a ma-
jitele čistírny je, aby do trvalého provo-
zu čistírna přešla ve stavu, kdy splňuje 
všechny podmínky pro udělení kolau-
dačního povolení k provozu, tedy i pod-
mínku snížení emisí znečišťujících lá-
tek obtěžujících zápachem.

Průmyslovou čistírnu odpadních vod 
(PČOV) v Roztokách, která je určena 
k anaerobnímu předčištění průmyslových 
odpadních vod z výrobních provozů far-
maceutické společnosti VUAB Pharma, 
a.s., a komunálních vod z přilehlých ulic 
Rýznerova, Vltavská a Nad Čakovem, pro-
vozuje společnost Severočeské vodovo-
dy a kanalizace, a.s. (SčVK). V současné 
době provozovatel provádí technologic-
ká opatření vedoucí ke snížení zápachu. 
Všechny zásahy je třeba stabilizovat a ná-
sledně vyhodnotit jejich efektivnost. Na 
konci měsíce května byla naistalována 
odběrná místa pro odběr vzorků vzduš-

niny. Nyní bude provedeno akreditované 
měření pro ověření efektivnosti zavede-
ných kroků.

Provozovatel se intenzivně věnuje fun-
gování průmyslové čistírny odpadních 
vod. V rámci dvouletého zkušebního pro-
vozu ve spolupráci s odbornými firma-
mi nasazuje technologie vedoucí k uspo-
kojujícímu výsledku nejen pro majitele 
a provozovatele čistírny, ale zejména pro 
obyvatele města Roztoky. ❚

VYJÁDŘENÍ PROVOZOVATELE PČOV K ZÁPACHU

1. Nové zábradlí v „Myší díře“ 111 hlasů

2. Nové pítko a výměna odpadkového koše na žalovském náměstíčku 76 hlasů

3. Důstojné zakrytí popelnic na novém hřbitově na Levém Hradci (u zdi za železnou hřbitovní branou) 58 hlasů

4. Skákací panák + nový herní prvek 54 hlasů

5. Úprava rohu ulic Lidická x Chelčického 42 hlasů

6. Hřbitovní nástěnka 40 hlasů

7. Chodníček ke školce 35 hlasů

8. Zakrytí pískoviště na dětském hřišti proti znečištění a slunci 34 hlasů

9. Znovuobnovení travnatého pásu v Tichém údolí 28 hlasů

10. Odpadkový koš u Skalek a Truhlice na hračky oba 26 hlasů

SEVEROČESKÉ VODOVODY 
A KANALIZACE A.S.

LUKÁŠ HUŠEK, KOORDINÁTOR 
DOBRÉHO NÁPADU

D ohromady hlasovalo 208 lidí, kte-
ří rozdali celkem 530 hlasů. Do 
alokace Dobrého nápadu (200 000 

Kč) se vešly první dva nápady.
Kdy proběhne realizace vítězných nápadů?

Během léta přistoupíme k vybudování 
pítka a výměně odpadkového koše na ža-
lovském náměstíčku. Rádi bychom, aby do 
září či října bylo hotovo.

S novým zábradlím v Myší díře to však 
bude složitější. Je poškozeno na mnoha 
místech, ve špatném stavu je místy pod-
klad i terén, do něhož je zábradlí zapuště-
no. Celková oprava tak bude nákladnější.

Protože je ale podnět důležitý a zajíma-

vý, zadáme zpracování jednoduché projek-
tové dokumentace ještě letos, a to co nej-
dříve. K částce alokované na tento dobrý 
nápad přidáme potřebné prostředky podle 
nacenění odborníkem. Po zpracování do-
kumentace přistoupíme k opravě zábrad-
lí buď v druhém pololetí, nebo (a to je prav-
děpodobnější) v prvním pololetí roku 2025.

Děkujeme všem hlasujícím a především 
autorům nápadů. Poděkování patří i těm, 
jejichž nápady do hlasování nepostoupily. 
I tak mohou být inspirací pro další rozvoj 
města. Už teď se těšíme na další ročník 
Dobrého nápadu, který bude pravděpo-
dobně v roce 2026.

Výsledky hlasování naleznete na strán-
kách Dobrého nápadu: dn.roztoky.cz ❚

Vítězný nápad – zábradlí v „Myší díře“
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INZERCE

Bahno, písek, ucpané kanály, vyvrácené stromy 
a voda například v levohradeckém kostelíku 

sv. Klimenta.
S tím vším si po červencových přívalových deštích 

a mocně dujícím větru musely poradit naše 
technické služby. Pánové nastoupili krátce poté, 

co se živly převalily přes Roztoky a Žalov – 
a nezastavili se (minimálně) do uzávěrky 

tohoto čísla Odrazu. Dík vyslovujeme i roztockým 
hasičům, a to rovným dílem profesionální jednotce 

i hasičům dobrovolným. Zasahovali například 
při vyprošťování automobilu, na který spadl strom, 

či při čerpání vody ze zaplavených objektů.
K dramatičtějším situacím patřilo krátké zalití 
a uvíznutí osobního automobilu v podjezdu pod 

tratí či zmíněný pád stromu na auto rybářů u řeky, 
vše se ale naštěstí obešlo bez zranění.

Hasičům i pracovníkům technických služeb 
za jejich nasazení velmi děkujeme.

JAROSLAV DRDA, STAROSTA 
TOMÁŠ NOVOTNÝ, MÍSTOSTAROSTA

PODĚKOVÁNÍ HASIČŮM A TECHNICKÝM SLUŽBÁM

Mám obrovskou radost, že zastupitelé jednomysl-
ně podpořili realizaci lávky spojující Roztoky s Kle-
cany. Máme šanci využít až 100 % dotace. Pověřili 

jsme zástupce koalice Jana Jakoba koordinací dal-
ších kroků s architekty a se zástupci Klecan. Děku-
jeme za velký zájem spoluobčanům, všem zastu-
pitelům za podporu a tvůrcům studie za trpělivou 

a vstřícnou spolupráci! Když poběží vše hladce, mů-
žeme slavnostně vstoupit suchou nohou přes lávku 

na druhý břeh za tři roky.
MARIE DVOŘÁKOVÁ 

ZASTUPITELKA, SPOLEČNĚ PRO ROZTOKY A ŽALOV

ROZTOKY CHTĚJÍ LÁVKU!
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V očekávání magické „noci svatojánské“ se sešlo ke svému červnovému jednání krajské zastupitelstvo. Někteří 
kolegové se dostavili již v převleku (?) za „šviháka lázeňského“. Léto už se prostě nekompromisně dožadovalo své 
vlády, zbývalo překonat „jen“ 68 bodů agendy, z nichž několik naznačovalo ostrou debatu.

KRAJSKÉ SVATOJÁNSKÉ ODPOLEDNE

T entokrát převažovaly ekono-
mické a finanční záležitosti. 
V prvé řadě schválení účetní 
uzávěrky a závěrečného účtu 

kraje za rok 2023. Za loňský rok „protek-
lo“ středočeským účtem téměř 50 mi-
liard Kč! Bilance je zdánlivě přebytko-
vá, ovšem s tím, že příjmy byly tzv. kon-
solidovány (navýšeny) bankovními úvěry. 
Příjmy kraje tvoří z 67,33 % transfery ze 
státního rozpočtu a státních fondů, da-
ňové příjmy pak zejména (50 %) výnos 
z DPH. Výdaje se nakonec podařilo opro-
ti schválenému rozpočtu přiškrtit 
o 7,5 mld. Kč. V současné době je zadlu-
žení kraje na úrovni 5,9 % ročního roz-
počtu (2,58 mld. Kč), splátkový režim je 
dodržován.

Debata o miliardách kupodivu neby-
la rozsáhlá, opozice se jednotně (nega-
tivně) vyjádřila při hlasování. Problém 
byl ale trochu s vyšší absencí zastupite-
lů (napříč stranami), takže tento klíčový 
bod prošel jen 34 hlasy, tedy jen dvěma 
nad nutným minimem.

KRAJ POMÁHÁ SVÝM OBCÍM
O peníze šlo i v dalších bodech. Pro ob-
ce v prstenci kolem Prahy, které če-
lí masivní rezidenční výstavbě, a tedy 
nekončícímu přistěhovalectví zejména 
mladých rodin, je vypsán zvláštní fond 
na podporu rozvoje kapacity základ-
ních škol. Maximální výše příspěvku 
pro jednoho žadatele je sice jen 10 mil. 
Kč při spoluúčasti obce 50 %, takže je 
to spíš na malé přístavby, ale „nemu-
sí pršet, stačí, že kape“. Podobně kraj 
dlouhodobě podporuje obce do 2 ti-
síc obyvatel prostřednictvím Fondu ob-
novy venkova, z něhož v tomto voleb-
ním období čerpalo již kolem 800 obcí. 
Pokračuje i projekt Obědy do škol pro 
chudé děti (vzletně nazývané jako „dě-
ti trpící potravinovou nebo materiál-
ní deprivací“), a to pro školy zřizované 
i nezřizované krajem. Je třeba dodat, 
že jde z 90 % o peníze z EU.

Byly také schváleny letošní dota-
ce na výstavbu cyklistické infrastruk-
tury. Je mezi nimi i páteřní cyklostez-
ka Zdiby–Klecany, jejíž stavba už by-
la zahájena.
Rozděleny byly i dotace dobrovolným 
hasičům obcí v celkové výši 81 mil. Kč. 
Z 211 uznaných a přiznaných dota-

cí se na 8. místě vyjímá jednotka SDH 
z Roztok, která požádala o 93 817 Kč.

BUDEME JEZDIT V LEPŠÍCH 
AUTOBUSECH
Zastupitelstvo též schválilo nadlimit-
ní veřejnou zakázku na výběr dopravce 
na Kolínsku. Za 2,2 mld. Kč budou na-
koupeny nové (komfortnější) dieselo-
vé autobusy. To je v atmosféře „uhlíko-
vé revoluce“ poněkud překvapivá infor-
mace, ale realita je jasná. Zatímco 
1 provozní km autobusu diesel přijde 
na 42–47 Kč, mnohem dražší elektro-
bus jezdí za 74 Kč/km.

Byly také schváleny smlouvy souvi-
sející se stavbou přeložky silnice 1/12, 
tedy součásti vnějšího pražského okru-
hu, což je jedna z největších investic 
do dopravní infrastruktury v pražském 
okolí – a podobně k obchvatu Berouna 
a Záp u Brandýsa nad Labem.

Ze sociální oblasti bych zmínil schvá-
lení příspěvku kraje na provoz nové-
ho domova seniorů se zvláštním reži-
mem v Mladé Boleslavi s 23 lůžky – te-
dy podobného zařízení, které by slušelo 
i Roztokám. Síť sociálních služeb se ka-
ždoročně aktualizuje (rozšiřuje), ale 
velmi opatrně, rozhodně ne dostatečně 
vzhledem ke stárnutí populace. Ale to 

není chybou kraje, limity jsou na úrovni 
státního rozpočtu.

ACH, TY STRATEGIE…
Zastupitelé také projednali naplňování 
Strategie rozvoje Středočeského kraje 
z roku 2019 s výhledem do roku 2030. 
Dokument sestavený před covidovou 
a energetickou krizí je plný nereálných, 
bombastických hesel („Středočeský 
kraj se stane jedním z nejbohatších re-
gionů EU“) připomínajících minulé „bu-
dovatelské“ časy. Bylo proto rozhodnu-
to strategii neopravovat, ale zpracovat 
kompletně novou.

NEKRVAVÁ BITVA O KAMENNÝ 
MOST
Neformálním vrcholem jednání však 
bylo projednání petice občanů (za je-
jich účasti) proti demolici historického 
mostu v obci Květnice (okres Praha-vý-
chod). Je to příběh hodný Franze Kafky, 
plný absurdit a nepochopení, ale snad 
s dobrým koncem.

V Květnici je starý kamenný most  
(či spíše mostek o šíři necelých 5 met-
rů), patrně z konce 18. či začátku  
19. století, přes který ovšem vede 
hlavní obecní komunikace. V sedmde-
sátých letech 20. století byl most  

Zástupci petičního výboru s fotografií historického mostu v Květnici na jednání středočeského zastupitelstva, 
foto: Stanislav Boloňský
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rozšířen o jeden jízdní pruh betono-
vou lávkou. Již celých 12 let je ale no-
vodobá přístavba pro dopravu uzavře-
na a veškerý provoz je sveden na most 
historický. Krajská správa a údržba sil-
nic se nyní (celkem logicky) rozhodla, 
že se s tím musí něco dělat. Rozhodla 
ovšem na základě znaleckých posudků 
(?) tak, že je třeba oba mostíky zbou-
rat a postavit tam nové železobetono-
vé mostní dílo, podobně jako v několi-
ka dalších případech v okolí Prahy. Bez 
ohledu na to, že kamenný most nene-
se podle oponentního statického po-
sudku znaky zjevného statického na-
rušení, a je vlastně jedinou zachovalou 
historickou stavbou v obci. Je krásný 
i z estetického hlediska, nová betonová 
monstra z nedalekého okolí s ním ne-
mohou soupeřit.

USPĚLA AŽ PETICE
Věc ovšem běžela úředním postupem 
a byl dokonce již vydán demoliční vý-
měr. Skupina místních patriotů se ov-

šem nenechala odradit a sepsala proti 
záměru demolice petici, kterou pode-
psalo 2 tisíce lidí. Poté, co neuspěli se 
svými dopisy a výzvami podpořenými 
odbornými kapacitami z oblasti památ-
kové péče, se obrátili mým prostřed-
nictvím na výbor pro památkovou péči, 
kulturu a cestovní ruch Středočeského 
kraje se žádostí o podporu svého úsi-
lí. Současně byl podán návrh Minister-
stvu kultury na prohlášení mostku za 
kulturní památku. Do hry o něj ovšem 
vstoupily i změny na radnici příslušné 
obce, když nové vedení se rozhodlo na 
starém mostku netrvat.

Výbor posléze věc podrobně (po míst-
ním šetření) projednal a ztotožnil se 
s názorem, že je vhodné mostek zacho-
vat a doporučil toto stanovisko i krajské-
mu zastupitelstvu. No, a jeho červnové 
jednání mělo zaujmout jasné stanovisko.

Před vlastním jednáním probíhala ho-
rečná jednání v rámci zastupitelských 
klubů a nebylo do poslední chvíle jas-
né, jak hlasování dopadne. Fakt je ten, že 

na projektovou přípravu nového mos-
tu již bylo vynaloženo (možná zbyteč-
ně) 0,75 mil. Kč. Výsledek byl nakonec 
překvapivě jednoznačný ve prospěch 
mostku; proti byl jen jeden zastupitel 
a několik se jich zdrželo. Most v Květ-
nici dostal tedy šanci a bude záležet 
na rozhodnutí MK ČR, zda ho za kul-
turní památku prohlásí, či nikoliv.

Příběh tohoto vesnického most-
ku bude mít ještě jeden pozitivní do-
pad. Bude zpracován pasport všech 
mostů a mostků ve vlastnictví Stře-
dočeského kraje a bude posouzena 
jejich případná historická a staveb-
ní hodnota, aby se zmatkům, jaké 
se odehrály kolem mostu v Květnici 
(a ovšem i v Dobříši, Vyšehořovicích 
a jinde) předešlo. ❚

STANISLAV BOLOŇSKÝ
ZASTUPITEL 
STŘEDOČESKÉHO KRAJE

Početná pracovní skupina pro stezku Čeňka Rýznera se stále nemohla domluvit na konkrétní trase. Po vstupu pana 
architekta Smolíka mezi nás, který na sebe vzal i funkci facilitátora, nás konečně dovedl k jakémusi souznění.

STEZKA ČEŇKA RÝZNERA NABÝVÁ PODOBY

V íme, že zvolenou trasou chce-
me připomenout archeologa 
Čeňka Rýznera (1845–1923), 
který na rozhraní Únětic, Roz-

tok a Žalova prováděl archeologický vý-
zkum, jenž stojí za pojmenováním celé ar-
cheologické kultury („únětická kultura“).

Trasa povede krásnou přírodou kolem 
míst, kde Čeněk Rýzner učinil významné 
archeologické nálezy, a nabídne návštěvní-
kům přetíženého Tichého údolí alternativní 
trasu. Vhodnými úpravami ji doplníme tak, 
aby dobře sloužila pro všechny věkové kate-
gorie, pro místní i nově příchozí, aniž poru-
šíme přírodní charakter prostředí. Vyjdeme 
z návsi v Úněticích, kolem hřbitova, zasta-
víme se u nově vytvořeného pomníku „skr-
čence“, dále po louce na Řivnáčku a „pa-
nelkou“ se dostaneme ke koním. Pak horní 
úvozovou cestou mezi polem a loukami 
do ulice Na Dubečnici a dolů do Svojsíko-
vých sadů. Tiché údolí nás dovede k nádra-
ží v Roztokách.

Uvedení stezky bude zajištěno informač-
ním panelem s mapkou v obou obcích. 
V Roztokách u vstupu do Tichého údolí, 
v Úněticích na návsi. Na pozemcích měs-
ta na Řivnáčku se nabízí posezení s nád-
herným výhledem pro více lidí. Piknikový 
stůl s integrovanými informacemi o výzku-
mu Čeňka Rýznera, herní prvky, případ-

ně ohniště. Stezka by měla sloužit všem 
generacím. Měla by nahradit tak potřeb-
ný park pro žalovské občany. Pro starší lidi 
je potřeba na trase umístit lavičky, pro děti 
nalézt vhodná místa pro herní prvky a pro 
sportovce pár posilovacích prvků. Všechny 
tyto prvky budou svým charakterem odpo-
vídat místu, a protože se nejedná o měst-
ské prostředí, budeme vybírat robustnější 
a lapidárnější formy z přírodních materiálů 
zároveň využívající soudobý architektonic-
ký jazyk. Současné lavičky a koše v území 
jsou z estetického hlediska nevhodné.

Na nároží úvozové cesty Na Dubečni-
ci a klesající cesty k Únětické uličce je po-
zemek města, který se výborně nabízí pro 
vytvoření malého příjemného „hřišťát-
ka“, jež by do budoucna nahradilo stávají-

cí nevzhledné hřiště u trafačky. Cestou dolů 
k Únětické uličce lze vyznačit možnou od-
bočku do třešňovky.

Protože navazujeme na mozaikový hrob 
skrčence od únětické výtvarnice Magdaleny 
Kracík-Štorkánové, rádi bychom jako pro-
pojující poznávací znak stezky použili frag-
ment mozaiky. I stávající panelka by moh-
la vypadat lépe a teoreticky by šla předělat 
na štěrkovou cestu. Je to však čistě es-
tetické řešení, které by bylo finančně ná-
ročné, proto jej necháme do další fáze.
Nyní jsme tedy ve fázi studie a žádosti 
o dotaci. Jako stálá optimistka vždy a ve 
všem doufám, že na podzim začneme 
s realizací. ❚

EVA SODOMOVÁ, 
VEDOUCÍ PRACOVNÍ SKUPINY
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●

● Dne 27. 5. oznámeno, že 
u lávky spojující ulici Ke 
Kocandě a Smetanova sto-
jí muž, který není schopen sa-
mostatné chůze – na místě 
nalezen muž trpící Parkinso-
novou chorobou, který byl ná-
sledně odveden do místa by-
dliště;
● dne 29. 5. oznámena krádež 
sedla z jízdního kola umís-
těného ve stojanu – na mís-
tě pořízena fotodokumentace, 
věc kvalifikována a šetřena 
jako podezření z přestupku 
proti majetku;
● dne 1. 6. ve večerních hodi-
nách oznámena rvačka mezi 
řidiči vozidel u semaforu v uli-
ci Nádražní – na základě vý-
povědi svědka bylo provede-
no místní pátrání po osobách, 
které z místa stihli odjet před 
příjezdem hlídky, událost si 
k dalšímu šetření převzala 
PČR Libčice;
● dne 2. 6. ve večerních hodi-
nách oznámeno, že v ulici Vl-
tavská v místě u přívozu sedí 
u karavanu muž se sebevra-
žednými sklony – na místě 
nalezen muž v silně podnapi-
lém stavu, na místo přivolá-
na RZP a ve spolupráci s hlíd-
kou PČR byl proveden převoz 
muže do nemocničního za-
řízení;
● dne 5. 6. oznámeno po-
škození pneumatik u vozi-
del zaparkovaných v ulici 
Bernáškova – na místě zjiš-
těny propíchané pneumatiky 
u tří dodávkových vozidel fir-
my „Michalovy trubky“, vzhle-
dem k výši způsobené ško-
dy na místo přivolána hlídka 
PČR Libčice;
● dne 6. 6. oznámeno napa-
dení psa oznamovatelky ci-
zím psem volně pobíhajícím 
po ulici Tiché údolí, kvalifiko-
váno a šetřeno jako podezře-
ní z přestupku, v následujících 
dnech vyřešeno uložením blo-
kové pokuty v příkazním říze-
ní na místě;
● dne 6. 6. oznámena krá-
dež zboží v prodejně smí-

šeného zboží v ulici Lidická, 
zadokumentováno, kvalifiko-
váno a šetřeno jako podezře-
ní z přestupku proti majet-
ku, následujícího dne zjištěna 
podezřelá osoba, která byla 
kontrolována v rámci hlídko-
vé činnosti v ulici Masarykova, 
věc vyřešena uložením bloko-
vé pokuty v příkazním řízení 
na místě;
● dne 10. 6. oznámena krádež 
zboží v prodejně Rossmann – 
na místě zjištěny okolnos-
ti a totožnost podezřelé osoby, 
která se ke krádeži dozna-
la, odcizené věci byly vráce-
ny na prodejnu, věc podezře-
ní z přestupku proti majetku 
vyřešena uložením blokové 
pokuty v příkazním řízení na 
místě;
● dne 11. 6. oznámeno odjetí 
od BČS MOL v Přílepské uli-
ci bez zaplacení za natanko-
vané pohonné látky, provede-
no šetření, věc kvalifikována 
jako podezření z přestupku 
proti majetku, v následujících 
dnech se podařilo kontakto-
vat provozovatele vozidla, kte-
rý dlužnou částku uhradil;
● dne 11. 6. oznámeno po-
dezření ze stalkingu v uli-
ci Jiráskova, a to ze strany 
bývalého manžela oznamo-
vatelky – provedeno míst-
ní pátrání dle získaného po-
pisu podezřelé osoby po okolí 
s negativním výsledkem, věc 
předána PČR Libčice;
● dne 17. 6. oznámeno napa-
dení žáka ZŠZB před vcho-
dem do budovy na Školním 
náměstí, provedeno šetření, 
zajištěni svědci události a ka-
merový záznam, na místo při-
volána RZP, která zraněného 
žáka na místě ošetřila a pře-
vezla do FN Motol, provede-
ným pátráním byl zjištěn vý-
skyt podezřelé osoby v ulici 
Nerudova, ta se poté dala 
před hlídkou na útěk ulicí Ma-
sarykova, nakonec byla hlíd-
kou zadržena v ulici 17. lis-
topadu, na místě si událost 
i s podezřelou osobou převza-

la PČR Libčice k zadokumen-
tování, provedenou lustra-
cí bylo zjištěno, že podezřelá 
osoba prochází pátráním po 
osobách a že utekla z dia-
gnostického ústavu v Praze, 
provedenou orientační zkouš-
kou zjištěno, že osoba byla 
pod vlivem omamné a psy-
chotropní látky;
● dne 25. 6. oznámeno ces-
tou PČR Libčice, že v zales-
něném prostoru nad tzv. Myší 
dírou došlo k údajnému na-
padení oznamovatelky je-
jím přítelem – na místě zjiš-
těny okolnosti, ke zranění 
osob nedošlo, věc kvalifiková-
na a šetřena jako podezření 
z přestupku proti občanské-
mu soužití a proti veřejnému 
pořádku;
● dne 28. 6. oznámeno odci-
zení části jízdního kola, kte-
ré měl oznamovatel uzamče-
né lankem k zábradlí v ulici 
Kroupka, kvalifikováno a še-
třeno jako podezření z pře-
stupku proti majetku;
● dne 29. 6. spolupráce s PČR 
a HZS při pátrání po hleda-
ném seniorovi, který byl na-

konec nalezen v pořádku 
v Praze;
● dne 30. 6. oznámeno, že se 
v ulici Felklova pohybuje chla-
pec, který odlamuje znaky ze 
zaparkovaných vozidel, zado-
kumentováno, na místo se též 
dostavil otec nezletilého po-
dezřelého chlapce, kvalifiko-
váno a šetřeno jako podezření 
z přestupku proti majetku;
● dne 1. 7. oznámeno vlou-
pání do rekreační chaty v uli-
ci Plavidlo v místě za viaduk-
tem v Žalově;
● dne 2. 7. oznámena žádost 
PČR o prověření lokace odci-
zené věci, která se zobrazo-
vala v místě domu v ulici Ma-
sarykova, osoba bydlící na 
adrese se doznala a věc dob-
rovolně vydala, nalezená věc 
byla zajištěna a předána PČR 
OOP Libčice k dalšímu opat-
ření společně s podezřelou 
osobou;
● dne 5. 7. oznámena krá-
dež zboží v prodejně Albert, 
podezřelá osoba se dozna-
la, věc přestupku vyřešena 
uložením pokuty.

Z deníku Městské policie Roztoky za období od 27. 5. do 10. 7. 2024

MP děkuje nálezcům, kteří v tomto období vložili do 
schránky důvěry hodinky, průkazy, karty a další 

nálezy, které se tak vrátily k majitelům.

Aktuální zprávy z činnosti MP Roztoky 
můžete nalézt na stránkách MP Roztoky, 

a to na www.mproztoky.cz.
Pokud byste svým poznatkem mohli pomoci při šet-
ření výše uvedených událostí, obraťte se prosím buď 
osobní návštěvou, nebo telefonicky na Obvodní oddě-

lení PČR Libčice (tel. 974 866 400) nebo na 
MP Roztoky (tel. 602 666 458, 730 511 988 nebo 

220 910 468, popřípadě e-mail: info@mproztoky.cz). 
V případě naléhavých oznámení můžete využít 

krizovou linku 158. A v případě podání trestního 
oznámení můžete vedle osobní návštěvy 
Obvodního oddělení Libčice n./Vlt. využít 
i kontaktního místa PČR, tzv. Polpointu, 
které se nachází v objektu MP Roztoky, 

v ulici 17. listopadu (čp. 37) v Roztokách.

Děkujeme předem za spolupráci.
PETR VEVERA, VED. STR. MP ROZTOKY

Redakčně kráceno.

http://www.mproztoky.cz/
mailto:Inko@mproztoky.cz
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S varhanicí, zpěvačkou, a hlavně úžasnou ženou Danielou Valtovou, která se svou rodinou žije v Roztokách, 
jsem naposledy vedla rozhovor před devíti lety pro časopis Husita.

DANIELA VALTOVÁ A DĚDICTVÍ LEVÉHO HRADCE

V časopise Husita jsem psa-
la, že když jsme se pozna-
li přes jejího muže Jana Val-
tu, měla v kočárku malou 

holčičku Bětušku, které je dnes 15 let. 
Uplynul nějaký čas a Daniela s Honzou 
mají děti tři a jejich profesní dráha je 
čím dál pestřejší. Říkají, že nejraději žijí 
obyčejný život a pro Roztoky se snaží 
dělat samé krásné, užitečné a pomáha-
jící věci. Jsem ráda, že se můžeme na-
zývat přáteli.

Danielo, co máš čerstvě za sebou?
Aktuálně největším zážitkem je koncert, 
který jsme s mým manželem a s mou 
sestrou odehráli 23. 6. v roztockém kos-
tele na podporu opravy levohradeckých 
varhan. Doufala jsem, že přijdou lidi a že 
se to bude líbit; že hudba z úspěšné PC 
hry Kingdome Come Deliverance, kte-
rou složil můj manžel, snad přitáhne fa-
noušky… ale to, co proběhlo, to jsem 
opravdu nečekala. Tolik lidí, že jsme je 
opravdu neměli kam posadit, a takový 
úspěch včetně hodinové autogramiády 
po koncertě před kostelem, to bylo něco 
mimořádného. Včetně vybrané částky 
z dobrovolného vstupného… Jak říkám, 
byl to zážitek a dojetí i pro ostřílené pro-
fesionály.

Sbírce na opravu levohradeckých var-
han se už věnuješ nějakou dobu, že?
Je to tak. Sbírku na levohradecké var-
hany jsme v roztocké katolické farnos-
ti založili v roce 2022 a ve stejném roce 
v září proběhl v kostele sv. Klimenta na 
Levém Hradci 1. ročník malého festiva-
lu klasické hudby, který jsem založila 
a nazvala Dědictví Levého Hradce. Kon-
certy probíhají první tři soboty v září, 
kolem výročí smrti sv. Ludmily 15. září.

V minulých ročnících účinkovali samí 
prvotřídní sólisté. Na koho se můžeme 
těšit letos?
Jsem ráda, že jako profesionální mu-
zikant s mnoha přáteli a kontakty mezi 
špičkou současného klasického umění 
mohu Roztokám nabídnout kvalitu a vy-
sokou úroveň koncertů. Ráda bych zmí-
nila, že mí hosté vystupují buď bez ná-
roku na odměnu ve prospěch sbírky, 
stejně jako já, anebo za zlomek svého 
běžného honoráře. Ať už to byl pan re-
žisér Jan Kačer, který nás bohužel před 
více než měsícem opustil a moc mi chy-

bí, hvězdná harfenistka Katerina Engli-
chová, fantastická sopranistka Markéta 
Klaudová, herec Jan Potměšil a mno-
ho dalších skvělých umělců. Letos bude 
festival zahajovat Kateřina Maňáko-
vá, hráčka na theorbu (velká renesanč-
ní loutna), a momentálně sháním náhra-
du za pana režiséra Kačera, který měl 
přednášet básně Václava Lucemburské-
ho (bratra Karla IV.) ze sbírky Netoužím 
po ráji. Pokud se mi to podaří vykomu-
nikovat, mohl by recitátorem být pan Jiří 
Štěpnička, což by bylo úchvatné.

Druhý koncert bude patřit varhaníkovi, 
cembalistovi a hráči na klavichord a dal-
ší klávesové nástroje se světovým reno-
mé, Jaroslavu Tůmovi, mému milému 
profesorovi z pražské AMU. V rámci roku 
české hudby představí program ze skla-
deb J. A. Bendy, A. Rejchy a L. Dusíka.

Na třetím koncertě zazní opět opus 
brněnského skladatele J. M. Procházky 
Oratorium de Sancta Ludmila, kterou 
pro festival na zakázku zkomponoval 
a věnoval Levému Hradci. Měla premi-
éru 17. 9. 2022 na Levém Hradci a mým 
přáním je, aby zazněla každý rok.

A letos mám v plánu malý bonus. 
Protože svátek sv. Václava 28. 9. vychází 

na sobotu, rozhodla jsem festival pro 
letošek o tu jednu sobotu rozšířit a po-
zvat soubor Cappella Mariana zabýva-
jící se poučenou interpretací hudby 
17. a 18 století, který je zván na festi-
valy po celé Evropě, a to s programem 
Mystika korunovace, jenž je věnován 
nejvýznamnějším českým světcům, 
zemským patronům a symbolům ná-
roda: sv. Václavovi, sv. Ludmile a sv. 
Vojtěchovi. Na Levém Hradci, kde sv. 
Ludmila, babička sv. Václava, bydlela, 
to bude mít neskutečnou sílu.

Kde tě můžeme v příští sezoně vidět, 
slyšet?
Vystoupím i na festivalu Levého Hrad-
ce v roli varhanního doprovodu a moc 
se na to těším! Ale jinak samozřejmě 
zvu na koncerty svého domovského or-
chestru FOK, hned na konci srpna za-
hajujeme sezonu open air koncertem 
ve Valdštejnské zahradě programem 
s filmovými melodiemi, v září vystou-
pím v programu festivalu Dvořákova 
Praha při uvedení skladby E. W. Korn- 
golda Mrtvé město, dále v Mahlerově 
Symfonii tisíců a dalších programech. 
Na podzim trochu změním působiš-
tě, proběhne totiž odložené turné Čes-
ké filharmonie z roku 2022 po USA, kde 
vystoupím jako sólistka hned na dvou 
koncertech v newyorské Carnegie Hall. 
Jinak další koncerty lze dohledat na 
www.fok.cz nebo na www.danielavalto-
va.com.

Chtěla bys něco dodat závěrem?
Chtěla bych opravdu moc poděkovat 
městu Roztoky za podporu projektu 
Dědictví Levého Hradce a také sponzo-
rům: hlavně firmám BLÁHA s.r.o., DTS 
Praha a RENOVA. Čtenářům pak pře-
ji krásné léto; hodně slunce, pohody 
a odpočinku a těším se na setkání na 
některém z koncertů ať už na Levém 
Hradci, nebo kdekoliv jinde.

Já za všechny naše čtenáře moc dě-
kuji za krásné přání a budu se spo-
lečně s nimi těšit na koncerty festi-
valu Dědictví Levého Hradce, které 
si rozhodně nenechám ujít. Připomí-
nám, že proběhnou o všech zářijo-
vých sobotách, tedy 7. 9. , 14. 9. , 21. 9. 
a 28. 9. 2024. ❚

VLAĎKA DRDOVÁ

Daniela Valtová ve Smetanově síni v Obecním domě
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ZŘÍZENÍ STŘEDNÍ ŠKOLY A DRUHÉHO STUPNĚ 
NA CIHELNĚ DOSTALO ZELENOU

P rojekt zahrnuje vybudová-
ní druhého stupně základ-
ní školy se dvěma paralelními 
ročníky (8 tříd), všeobec-

nou střední školu se dvěma paralelní-
mi ročníky (8 tříd), 6 odborných učeben, 
výdejnu jídla a tělocvičnu. Díky tomu 
zajistíme kapacitu až pro 540 žáků. Spo-
lupráce s krajem nám umožní efek-
tivní využití prostor a optimalizaci ná-
kladů. Součástí záměru je také vznik 
nové školy jako právního subjektu, který 
bude zřizován městem Roztoky a Stře-
dočeským krajem. Nová škola tak po-
jme současný první stupeň na Cihel-
ně, druhý stupeň i činnost střední školy. 
Vznikne tak unikátní příklad spolupráce 
mezi obcí a krajem, který umožní flexi-
bilně reagovat na měnící se demografii 
i vzdělávací potřeby.

Na sociálních sítích se vedla inten-
zivní debata, zda je v Roztokách lepší 
mít gymnázium, nebo lyceum. Toto roz-
hodnutí je ještě před námi, neboť dojde 

k proměně oborové struktury středních 
škol, která může obsah jednotlivých 
vzdělávacích oborů změnit. Poslední 
slovo bude mít kraj, který odpovídá za 
strukturu nabízených oborů.

Přestože jde o velký posun v zajištění 
kapacit škol, jsme stále na začátku. Me-
morandum bude v září schvalovat kraj-
ské zastupitelstvo a následně začnou 
projektové práce a architektonická sou-
těž. Tyto přípravné práce zaberou při-
bližně dva roky, sama výstavba areá-
lu dalších 18 až 24 měsíců. Nová škola 
by tak mohla být otevřena od září 2028. 
A to za předpokladu, že se nám poda-
ří zajistit financování projektu. Realiza-
ce projektu je podmíněna získáním do-
tace alespoň na část nákladů jdoucí za 
městem.

Celkové náklady se rozdělí mezi měs-
to a kraj v poměru 50:50, s výjimkou 
nové tělocvičny, kde jsou náklady roz-
děleny v poměru 2:1, protože nová tělo-
cvična bude plnit roli zázemí pro místí 

sportovní organizace a volnočasové akti-
vity. Tomu také odpovídá cena tělocvičny, 
jejíž odhad je 80 milionů. Celková výše 
předpokládaných nákladů bude zřejmá 
až po vyhotovení projektu.

Naším cílem je vytvořit v České re-
publice unikátní vzdělávací areál, který 
bude jedinečný nejen co do architekto-
nického provedení, ale bude jedineč-
ný zejména v kvalitě vzdělávání. Proto 
jsem rád, že již nyní projektu vyslovi-
la podporu technologická společnost 
EATON. Rovněž se nabízí spolupráce 
s dalšími partnery, jako je ČVUT a vý-
zkumný ústav v Řeži. Velkým úkolem 
bude zajistit kvalitní pedagogický sbor, 
který bude otevřen modernímu vzdě-
lávání, individuálním přístupu k žákům 
a spolupráci se všemi aktéry v oko-
lí. Věřím, že se nám tento záměr poda-
ří naplnit. ❚

MGR. JAROMÍR BERAN (TOP09), 
RADNÍ PRO ŠKOLSTVÍ

Projekt Kampus Cihelna dostal zelenou! Na červnovém zastupitelstvu jsme učinili významný krok k zajištění kvalitního 
a dostupného vzdělávání v našem městě a okolí. Zastupitelstvo schválilo návrh memoranda o spolupráci mezi městem 
Roztoky a Středočeským krajem na realizaci tohoto projektu. Z dvaceti přítomných zastupitelů podpořilo projekt 
devatenáct, což je klíčové pro úspěšnou realizaci projektu.
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Milan Vácha z hnutí STAN, krajský radní pro školství, v rozhovoru pro Odraz vysvětluje, proč se kraj rozhodl 
podstavit v Roztokách střední školu a proč by to spíše mělo být čtyřleté všeobecné gymnázium. „Populační vývoj 
je v kraji tedy mnohonásobně vyšší než investice do nových míst pro děti,“ říká.

„DO ROZTOK SE SPÍŠ HODÍ GYMNÁZIUM NEŽ 
TECHNICKÉ LYCEUM,“ ŘÍKÁ MILAN VÁCHA

Že se do prstence kolem Prahy stě-
hují desítky tisíc lidí a že mají děti, 
víme. Některé obce to přesto zaskočilo 
u mateřských a základních škol a teď 
vás u středních. Kde se tedy stala chy-
ba, že i kraj tak zaspal, zapomněl na 
demografii a najednou na posled-
ní chvíli zjišťuje, že v regionu chybějí 
místa pro děti ve středních školách?
To je velký omyl, že někdo zaspal. 
O tomto problému se ví fakt dlouho. 
Akorát stát po 25 letech nebyl schopen 
nastavit seriózní udržitelný systém fi-
nancování veřejné infrastruktury, kte-
rý je vyvolaný bytovou výstavbou. Oka-
mžitě tím vznikají náklady na mateřské, 
základní i střední školy nebo třeba ne-
mocnice. Bohužel kvůli určité kompli-
kovanosti a politické zbabělosti nejsme 
schopní zavést systém jako v Německu, 
Holandsku nebo ve Švýcarsku. To zna-
mená, že ten, kdo staví nové nemovitos-
ti, tak dílem automaticky a podle daných 
pravidel přispívá na infrastrukturu.

Jenže lidi a voliče tyhle komplika-
ce vlastně vůbec nemusí zajímat. Oni 
prostě platí státní správu a samosprá-
vu a nechápou, proč to není schopna 
zařídit, rozumíte?
Samozřejmě, je to selhání veřejné sprá-
vy, to je bez diskuse. Lidi to nechápou. 
Obce selhaly v územních plánech, kraje 
selhaly ve své koordinační činnosti. Stát 
dodnes není schopen nastavit spraved-
livý systém financování. Akorát to pořád 
jeden hází na druhého. Já všem říkám – 
všichni za to můžeme, teď pojďme vy-
myslet nějaké řešení. Na vytvoření sys-
tému potřebujete shodu všech poslanců 
v rámci celé republiky. A bohužel, tam to 
končí, protože každý je z jiného regionu, 
kde mají odlišné zájmy a problémy. Ne-
shodnou se na pravidlech. Dneska pro-
to financování škol není systémové. Je 
to o tom, kdo dokáže získat dotace. Tak-
že se určitě nezaspalo.

Takže teď musíte mimo systém spě-
chat za vládou, aby vám rychle dala 
peníze na budování středních škol 
v regionu?
Stejně jako na stát apelujeme, aby po-
máhal obcím v prstenci s budováním 

VÁCLAV DOLEJŠÍ

základních škol. Celé je to především 
problém Prahy a středočeského prsten-
ce kolem ní, tedy okresů Praha-západ 
a Praha-východ. Přičemž víme, že mig-
race sem bude ještě pokračovat. Jinak 
zbytek republiky i zbytek středních Čech 
jsou docela v pohodě. Možná má ješ-
tě trochu problém Mladá Boleslav nebo 
Kolín, ale tam je to zvládnutelné. Takže 
ano, potřebujeme od státu, aby nám po-
mohl s budováním kapacit kolem Pra-
hy. A to nejen na zelené louce, což jsou 
Roztoky, Jesenice nebo Černošice, ale 
také s rozšiřováním kapacit stávajících 
středních škol třeba pomocí půdních ve-
staveb. Když tomu stát pomůže, tak to 
bude rychleji. A když nepomůže, tak to 
bude pomaleji. Tak to je.

V Roztokách se kraj dohodl s měs-
tem, že tu novou školu – řekněme 
kampus – postaví finančně půl na 
půl. Město potřebuje rozšířit Cihelnu 
o druhý stupeň, kraj potřebuje střed-
ní školu. Použili jste tento model ještě 
někde jinde?
Ve Středočeském kraji ne a myslím, 
že ani v republice to ještě nikdo ni-
kdy takhle nedělal. Je to dané tou 
oboustrannou potřebou, o které mlu-
víte. Původně Roztoky ani nebyly mezi 
těmi místy, kde bychom chtěli investo-
vat. Ale vy máte místo a chcete budovat 
druhý stupeň základky. Takže to najed-
nou dává smysl, můžeme si navzájem 
vyhovět, ty věci se potkaly a je to logic-
ké vyústění. My bychom tam velké čtyř-
leté gymnázium nedělali, osmileté už 
vůbec ne, to je nesmysl. Takhle tam 

budou dvě paralelní třídy ve sdílené bu-
dově, to je ideální.

Proč v Roztokách chcete všeobec-
né gymnázium, kterých je plná Praha, 
když tady máme zcela unikátní pod-
mínky pro technické lyceum? Podpo-
ru firmy Eaton, jež se zabývá vývojem 
elektromotorů, přes řeku ÚJV zabý-
vající se jaderným výzkumem a v při-
lehlých Dejvicích sídlí špičkové tech-
nické fakulty.
Abyste udělal dobře vybavenou odbor-
nou školu, ve které byste měl mít tře-
ba 500 až 600 žáků, tak jakou by měla 
spádovost, jakou by měla prestiž? Jest-
li my můžeme Praze něčím pomoci, tak 
je to všeobecné vzdělání, o nějž je nej-
větší zájem. Ten, kdo chce jít na techni-
ku nebo chemii, tak má mít možnost jít 
z Roztok do Prahy. Ale nemůžeme dělat 
chemii, přírodovědné nebo technické ly-
ceum v Roztokách, protože to nemá spá-
dovost. Mentálně Pražáci příliš nepře-
mýšlí o tom, že by vědomě chtěli cestovat 
mimo hranice Prahy. Že bychom měli 
stavět kolem Prahy konkurenční školy 
a mydlit se o ty žáky nějakou unikátností, 
mi nepřijde úplně smysluplné.

A o roztocké gymnázium by zájem byl? 
Vždyť příklad Gymnázia Hostivice, o nějž 
není kdovíjaký zájem, ukazuje, že ambi-
ciózní rodiče i děti z měst přiléhajících 
k hlavnímu městu stejně touží hlavně 
po prestižních pražských gymplech.
Je to určité procento. Liší se to i v rám-
ci kraje. Prostě chci jít do Prahy, to je 
první volba, a když to nevyjde, tak si 
udělám gympl u nás ve městě. Je tady 
určité procento lidí, pro které gymná-
zium do pár kilometrů má svoji hod-
notu – a pro ty to děláme. Nepodce-
ňujte mimopražská gymnázia. Třeba to 
v Kralupech nad Vltavou teď vyskoči-
lo na první místo nedosažitelnosti. A to 
jen díky tomu, že oni tam mají dvě třídy 
a jednu třídu dali technickou, kde mají 
posledního přijatého žáka s 81 body, 
což je nejvíc v kraji. Zatímco tu druhou 
třídu všeobecnou mají na 51 bodech. ❚
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ROZTOKY PŘED PADESÁTI LETY, L. P. 1974
Období tzv. normalizace, tedy od roku 1969 do sametové revoluce, vnímáme jako dobu naprosté marnosti a spole-
čenského bezčasí. Na úrovni města se však stále cosi zajímavého dělo a stojí za to si něco z toho připomenout. Před 
padesáti lety totiž Roztoky řešily podobné problémy, které jsme posléze „zdědili“ po Listopadu, a mnohé z nich se 
podařilo realizovat až o řadu let později.

V roce 1974 stál v čele města 
předseda městského národ-
ního výboru Antonín Rokos, 
tajemníkem byl Václav Ryša-

vý, který se ujal této role coby důchod-
ce na přechodnou dobu. Pozice tajemní-
ka tehdy spíše odpovídala dnešní funkci 
místostarosty a šéfa úřadu současně. 
Politicky nejmocnějším mužem ve měs-
tě byl ovšem předseda MěV KSČ, v tom-
to roce Antonín Vidim.

ZRUŠME KOSTEL!
Agenda roku 1974 začala v lednu značně 
kontroverzním rozhodnutím plenárního 
zasedání MěMN, které schválilo „kon-
cepci zhodnocení areálu Levého Hrad-
ce“. Šlo o iniciativní návrh MěV KSČ, 
který již projednal a podpořil kulturní 
a školský výbor České národní rady.

Ve skutečnosti nešlo o zhodnoce-
ní tohoto památného místa, spojeného 
s prvními Přemyslovci a počátky křes-
ťanství v Čechách, ale o jeho ahistoric-
ké „vykostění“ a přebudování na mís-
to „prvořadého kulturního a politického 
významu v duchu pokrokových revoluč-
ních tradic“. Kostel sv. Klimenta, symbol 
christianizace Čech, měl být odsvěcen 
a přebudován na koncertní a muzejní 
síň. Na Levém Hradci měly být vykoupe-
ny všechny soukromé pozemky, část no-
vého hřbitova měla být zlikvidována (!), 
hradiště „asanováno“ a měl zde být vy-
budován památník české státnosti a am-
fiteátr pro masová shromáždění při po-
litických výročích za účasti předních 

stranických a státních představitelů. 
Naštěstí k realizaci této obludné myš-
lenky nedošlo, pohříchu vlastně jen z fi-
nančních důvodů.

Na straně druhé projevila Rada MěNV 
zdravý rozum, když vyjádřila nesouhlas 
s výstavbou školicího střediska minis-
terstva vnitra v Tichém údolí. Byla také 
stanovena uzávěra pro výstavbu nových 
rekreačních objektů (chat) ve městě.

DOSTAVÍME TYRŠOVO NÁMĚSTÍ!
Dne 1. března pak Rada rozhodla zadat 
vypracování komplexního návrhu zá-
stavby Tyršova náměstí stavební fakul-
tě ČVUT, která ovšem posléze pověření 
neakceptovala. Zde je vhodné pozna-
menat, že k dostavbě náměstí došlo až 
o 30 let později ve spolupráci města se 
společností Trigema, přičemž jeho kon-
cepce nezapře inspiraci studií architek-
ta Jiřího Gočára, která vznikla již krátce 
po válce. Byly také Ing. Daňkem zpra-
covány zásady pro směrný územní plán 
města. V tomto případě došlo k napl-
nění tohoto záměru až o 20 let později, 
v roce 1995.

Člen rady JUDr. M. Baroch vyslovil 
názor, že by si město mělo stanovit li-
mit výstavby na 10 tisíc obyvatel (Roz-
toky měly tehdy cca 5,5 tisíce obyvatel) 
a výstavba nových domů by neměla pře-
sáhnout 4 podlaží. Reagoval mimo jiné 
i na výstavbu skupiny vysokopodlažních 
panelových domů v tehdejší Gottwaldo-
vě (dnes Masarykově) ulici, s níž rezo-
lutně nesouhlasil. Doporučil také, aby 

bylo využito vytěžené horniny z výstav-
by trasy A pražského metra na rozší-
ření pražské silnice v Sedlci. Bohužel, 
ani jedno z těchto doporučení nebylo 
akceptováno.

… A TAKÉ ROZTOCKOU ŠKOLU
V dubnu vedení města (již poněkoli-
káté) projednávalo možnosti přístav-
by základní školy a uložilo přešetřit, 
proč aktuálně dostaly přednostně do-
taci Břežany a Středokluky, kde potře-
ba navýšení kapacity nebyla zdaleka 
taková jako v Roztokách. Bylo ulože-
no napnout všechny vlivové politické 
páky přes ministerstvo školství a po-
slance ČNR pro realizaci tohoto zámě-
ru. V ZDŠ bylo v té době zapsáno 550 
žáků devítiletky a 29 žáků zvláštní ško-
ly (převážně Romů) a počet žáků kaž-
dým rokem narůstal (blížila se popu-
lační vlna tzv. Husákových dětí).

I v tomto případě se věc nezdařila, 
křídlo školy bylo postaveno dokonce až 
o 40 let později!

Bylo také usneseno, že je třeba při-
pravit nástavbu žalovské školy a rea-
lizovat nový objekt školní družiny. Ten 
pak vznikal od roku 1976 v „Akci Z“, 
tedy svépomocnou prací občanů. Týka-
lo se to prakticky všech rodičů dětí ve 
věku povinné školní docházky. Obdrže-
li jsme tzv. čestný průkaz občana, kam 
se nám sobotní (případně další) bri-
gádnické směny zaznamenávaly.

V pedagogickém sboru školy, v je-
hož čele stál od 1. září předchozí-

HISTORIE

Levý Hradec, 1969, foto: Stanislav Boloňský Prodejna textilu na náměstí, 1975, foto: Stanislav Boloňský
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ho roku ředitel Václav Nykles, dochází 
k významné personální změně. Do dů-
chodu odchází po třiceti letech „legen-
da školy“, učitel Jan Hrůza, a přichází 
další pozdější legenda: Marcela Jun-
gwirthová.

V květnu a v září byly vyplaceny ne-
vratné půjčky (tedy fakticky dary) ně-
kolika desítkám stavebníků rodinných 
domů ve výši 8–15 tisíc Kč. To bylo sa-
mozřejmě jako „plivnout do Stromovky“, 
ale sám záměr je hoden připomenutí.

VÝSTAVBA OBECNÍCH BYTŮ
Byl proveden výběr staveniště pro nové 
bytové domy ve Fučíkově (nyní Braune-
rově) ulici s kapacitou 36 bytových jed-
notek. Také bylo rozhodnuto o demolici 
bývalé restaurace Koruna čp. 115 v Ti-
chém údolí a kuželníku bývalé hospo-
dy v Nádražní čp. 21. Z kuželníku zůsta-
ly jen statné kaštany, uvolněný prostor 
byl později částečně zastavěn hotelem 
Alexandra, nyní zde stojí Domov Alzhei-
mer. Stav Braunerova mlýna čp. 5 v Rie-
grově ulici byl (oprávněně) označen za 
havarijní.

Byl také aktualizován pořadník na ob-
sazení 18 nových obecních bytů, kte-
ré mají sloužit pracovníkům ve službách 
a profesích veřejného zájmu (jeden byt 
byl přidělen též místopředsedovi ONV 
Prahy-západ Ing. L. Kantorovi).

Navzdory politickým poměrům nevá-
hali občané kritizovat různé nedostatky, 
např. činnost a zejména vysokou prašnost 
Uhelných skladů na roztockém nádraží, 
dále kvalitu prodeje v národních podnicích 
Domácí potřeby, Drobné zboží, Potraviny, 
Restaurace a jídelny a spotřebním druž-
stvu Jednota. Jiná věc je ta, že kritika ke 
zlepšení situace vesměs nevedla.

PRAŽSKÝ OKRUH PŘES ROZTOKY 
(A ŽALOV) NECHCEME!
Rada MěNV také 12. července jednala 
o trase vnějšího pražského dopravního 
okruhu a usnesla se nedoporučit jeho 
roztockou variantu směrovanou z Kle-
can na Solníky za finskými domky. Se-
verní přemostění Vltavy bylo do těchto 
míst situováno již od konce 30. let  
20. století. Dokonce již bylo v předsti-
hu zaneseno do německých vojenských 
map. Z důvodu válečných událostí však 
na výstavbu nedošlo a po válce (a ze-
jména po únoru 1948) byly jiné struktu-
rálně ekonomické priority. Věc byla opět 
oživena koncem 60. let, ale bez kon-
krétního výsledku. Na konci 80. let pak 
byla přijata hlavním městem jako finální 
tzv. suchdolská varianta, kterou ovšem 

naši sousedé již 35 let úspěšně torpédu-
jí. Dnešní situace je značně nepřehled-
ná a není jisté, zda severní část vnějšího 
okruhu za našimi humny vůbec vznikne.

PARK KULTURY A ODDECHU 
U MAXMILIÁNKY
Byl dokončen investiční záměr výstav-
by velkolepého koupaliště na loukách 
u Maxmiliánky. Později však Rada schvá-
lila ještě rozsáhlejší záměr „Střediska 
pro denní rekreaci a domu oddechu ROH 
pro pracující“ v Tichém údolí s podmín-
kou možného využívání koupaliště občany 
města. Šlo o megalomanský projekt, kte-
rý naštěstí nedošel naplnění. Jeho sou-
částí měla být i demolice cenné vily  
čp. 124 a vily Amálka čp. 155, která slou-
žila jako dům s pečovatelskou službou 
pro seniory. Záměr zcela nedostatečně 
řešil budoucí dopravní situaci v Tichém 
údolí, která by se přílivem stovek ná-
vštěvníků radikálně změnila. To veřejně 
kritizoval i radní M. Baroch a byl za to ná-
sledně kárán pro „nevhodné diskusní pří-
spěvky na plenárních zasedáních MěNV“. 

M. Baroch k tomu uvedl do zápisu, že po-
važuje za své osobní právo vždy vyjádřit 
svůj názor. Vyjádřil nesouhlas s požadav-
kem, aby diskuse byla předem připrave-
na a byla uplatňována názorová jednota 
(neboli stranická disciplína). Zajímavé je, 
že mu to prošlo…

AKTIVITA LIDÍ JE SLABÁ
V protokolech nalezneme také kritické po-
známky k značně rozdílné pracovitosti vo-
lených poslanců MěNV. Např. pro malou 
účast nebylo usnášeníschopné srpnové 
plenární zasedání, ale velkou činorodos-
tí nepřekypovali ani někteří vedoucí čini-
telé. Kriticky to zhodnotil ve svém dopise 
i vedoucí tajemník středočeského výboru 
KSČ V. Hájek. Personální změny ve vedení 
města (na pozicích místopředsedy MěNV 
i tajemníka) proto zanedlouho následo-
valy. Na podzimním zasedání byl členem 
rady zvolen Karel Zavadil, od března 1975 
tajemník MěNV a následně dlouholetý 
předseda městského národního výboru, 
který rezignoval až v lednu 1990.

V prosinci rada vyjádřila nespokoje-
nost se situací v TJ Slovan Roztoky, kte-
rý byl bez řádného vedení. Funkce úřa-
dujícího předsedy se dočasně ujal Ing. 
Jiří Machalický. Byla kritizována neocho-
ta TJ propůjčovat sokolovnu na veřejné 
akce, např. plesy, ale zejména nezájem 
cvičenců o účast na celostátní spartaki-
ádě (konala se v následujícím roce), když 
z 585 členů jednoty cvičilo jen 6 žen. Bylo 
konstatováno, že v okrese Praha-západ 
nemá tato situace obdoby. Tajemník OV 
ČSTV soudruh Kokštein se vyjádřil trp-
ce, ale poměrně pregnantně: „Kdyby se 
jednalo o nácvik na sokolský slet, byla by 
účast stoprocentní!“

Kulturu ve městě organizačně za-
jišťovalo Městské kulturní středisko 
a Okresní kulturní středisko, přičemž 
v roce 1974 se uskutečnilo v Roztokách 
13 koncertů, 11 tanečních zábav a 3 di-
vadelní představení. Zvláštní pozici mělo 
ambiciózní roztocké muzeum, které 
v předchozím roce získalo krajský sta-
tut. To ovšem bylo „Pyrrhovo vítězství“ 
jeho ředitele Jiřího Bayera, který byl ná-
sledujícího roku odstaven a nahrazen 
dobře prověřenou soudružkou.

Zdroj: Zápisy z jednání Rady Městské-
ho národního výboru v Roztokách, SOKA 
Praha-západ, Ideový a investiční záměr 
vybudování a využití Národní kulturní 
památky Levý Hradec, ČNR a MK ČSR, 
1974, soukromý archiv S. B. ❚

Bývalá restaurace Koruna v Tichém údolí, polovina 
70. let 20. stol.

Torzo Tyršova náměstí, 80. léta 20. století, 
foto: Stanislav Boloňský

Zátiší v Nádražní čp. 25,  
foto: Stanislav Boloňský
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Ta neuvěřitelně šikmá a podivně pokroucená borovice na východ od domu č. p. 557 je posled-
ním ze tří jehličnanů, které u domu rostly v roce 1971, kdy jsme se do něj přistěhovali.

A PADALY STROMY…

J eden stříbrný smrk byl vysa-
zen příliš blízko verandy, ne-
celého půldruhého metru ode 
zdi, a tehdy sotva přesahoval 

balkón, dva metry od něj rostla z obou 
stran utiskovaná borovice a o další dva 
metry dál druhý, tehdy už nejméně de-
setimetrový stříbrný smrk. Takhle to 
vydrželo ale jen tři roky.

Vzpomínám si na ten srpnový den už 
matně, snad jiní pamětníci pomohou. 
Začalo to jako normální letní bouřka, 
ale za pár minut dorostla do síly, pro 
kterou dnes mají meteorologové kate-
gorii „velmi silné“. První, co letělo pro-
ti zdi baráku, byla koruna staré švest-
ky, a pár desítek vteřin potom se ozval 
praskot a stříbrný smrk se poroučel 
k zemi. Nebyl vyvrácen, zlomil se asi 

čtyři metry nad zemí a padl tak šikov-
ně, že se opřel špičkou o protější chod-
ník. Zpřetrhal dráty elektrického vede-
ní (ale to bylo ve stejný den přerváno na 
tolika místech, že to bylo vlastně jed-
no), plot však zůstal bez poškození. 
Následovala dvoudenní šichta s odře-
záváním větví a kmene, všechno samo-
zřejmě ručně, a nakonec se povedlo tu 
asi pětimetrovou špičku svalit na silni-
ci, rozporcovat a odnést na zahradu.

Kolik majitelů domů v Roztokách 
bylo postiženo stejně jako my, nevím. 
Ale těch smrků bylo vyvráceno nebo 
zlomeno několik desítek a pár dní jsme 
večer svítili petrolejkou.

Rok téhle živelní pohromy jsem si 
pamatoval bezpečně, datum už ne. Pá-
tral jsem v záznamech meteorologů 

a našel zmínku o silné bouřce s kru-
pobitím 18. a 19. srpna 1974, která za-
sáhla především střední Čechy. Stejné 
datum (18. srpna) jsem našel i v histo-
rii obce Kunice (vedle Velkých Popovic), 
kde vichřice s bouřkou zpustošila les.
Na místě zlomeného stříbrného smrku 
roste už asi třicet let magnólie. Smrk 
poblíž verandy byl poražen v roce 2018, 
kdy se mu po vichru zvedly kořeny. Byl 
už vyšší než dům. Zůstala jen ta šik-
má, před pár lety vichrem ještě trochu 
přihnutá a trámem podepřená borovi-
ce. A když přečkala řádění živlů letos 
10. července, tak se snad dočká pade-
sáti let od vichřice, která skolila jejího 
souseda. ❚

JARDA HUK

A PADALY STROMY… DOVĚTEK

A čkoliv je to již 50 let, také 
si na tu pohromu pamatu-
ji, i když za konkrétní da-
tum bych už hlavu nedal. 

Zalistoval jsem však ve svém archivu 
a nalezl zprávu z mimořádného jedná-
ní Rady MěNV dne 20. srpna 1974, kte-
rá se zabývala odstraňováním následků 
vichřice 17. srpna. Nelze ale vyloučit, že 
„soudruzi mohli někde (v zápise) udě-
lat chybu“.

Informaci o tom, že odstraňování po-
lomů v roztockém háji pokračovalo celý 
následující rok, nacházíme i v zápise 
z Rady MěNV v srpnu 1975.

Vichřice, která doprovázela bouřku, 
napáchala ve velkém háji značné ško-
dy, např. položila celou jednu stráň nad 
Maxmiliánkou. Po řadu let jsme tam 
pak chodili na tu paseku na maliny. 
Jakmile se les postupně obnovil, mali-
ny opět kamsi zmizely.

Velké škody na porostech byly i v okolí. 
Např. na Okoři, kde padlo celé stromo-
řadí mohutných stromů kolem potoka 
(v místě dnešního parkoviště). Byl jsem 
tam tehdy vyslán, abych dílo zkázy zdo-
kumentoval (bohužel fotoarchiv muzea 
odplaval v srpnu 2002), neb hrad tehdy 
patřil do správy roztockého muzea. ❚

STANISLAV BOLOŇSKÝ

Ticho před bouří 10. července 2024, foto: Jan Žirovnický
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PŘÍBĚH TELEVIZNÍ

N edávno se nám zničehožnic 
porouchala televize. Nejpr-
ve vypadl obraz, po kratším 
zápase pak obraz nasko-

čil, aby opět zmizel zvuk. No, a poslé-
ze už nám jen zářila němá modrá plo-
cha obrazovky.

Situace nás poněkud zaskočila, ne-
boť jsme měli dojem, že máme vlast-
ně poměrně nový televizní (a nikoliv 
levný) přijímač. Naložil jsem ho tedy 
do auta a odvezl do značkového servi-
su. Tam jsem se neuvedl právě nejlé-
pe, neb jsem přístroj označil za „prak-
ticky nový“. Když jsem dodal, že ho 
vlastníme „teprve“ sedm let, technik 
si mě změřil přísným pohledem. Po-
chopil jsem, že už jsem v jiném stole-
tí, kde výrobky, které přežijí dvouletou 
záruku, jsou již retro… Nicméně, mo-
rálně podpořen směrnicí evropské ko-
mise o povinnosti věci opravovat, a ne 
vyhazovat, jsem se nevzdal, a nakonec 
to byla banalita za pár stovek.

Když jsem přijel domů, tak říkám 
ženě, „kdyby ještě fungoval Franta Ze-
man, tak by se v tom povrtal a bylo by 
to bez těchto manévrů“. Žena mě ov-
šem uzemnila tím, že Franta už nejen 
dávno televizory neopravuje, ale jeho 
parte právě visí v Albertu.

František Zeman byl roztockou 
opravářskou legendou, v 80. a 90. le-
tech opravoval televizory prakticky 
všem Roztočákům. Tehdy ovšem ještě 
nebyly anorekticky placaté jako dnes, 
ale velmi bachraté, ukrývající ve svých 
útrobách spoustu krásných součástek. 
Většinou přístroj opravil přímo na mís-
tě, v závažnějších případech ve své díl-
ně, která vypadala jako malé televizní 
a rozhlasové muzeum. Málokdy došlo 
na nejhorší, že totiž „plnoletý“ přístroj 
bylo nutné odvést k likvidaci.

Dneska už se věci neopravují v pra-
vém slova smyslu, v tom nejlepším se 
vyměňují celé technologické části, nej-
častěji jdeme koupit přístroj nový. Při-
tom ten nový přijímač vám do obýváku 

Někdy se to tak stane, že se vám v jeden čas nečekaně protnou a spojí dva příběhy v jeden.

 
 
 

Řádková inzerce
◗ Hodinový manžel. Tel.: 723 424 701

◗ Odvoz starého nábytku na skládku! 
Vyklízíme sklepy, byty, pozůstalos-
ti atd. Sami si naložíme a odvezeme 
nepotřebné věci za rozumnou cenu. 
Tel.: 773 484 056

◗ Mobilní pedikúra. Tel.: 608 319 110

◗ Nabízím služby hodinového man-
žela – montáže nábytku, truhlář-
ské, zednické, instalatérské a za-
hradnické práce. 
Volejte na tel.: 606 653 660

◗ Oprava žaluzií – výměna vodí-
cích lanek – nové žaluzie – seří-
zení oken – sítě proti hmyzu. Tel.: 
733 720 950, pavel.janci@email.cz

◗ Hledáme byt, dům nebo pozemek 
ke koupi. Platíme hotově. Děkujeme 
za nabídky. Tel.: 731 397 715

Připojuji se k panu Boloňskému 
se vzpomínkou na skvělého 
opraváře, milého souseda 

a prima člověka. Jeho dílna 
v přízemí rodinného domu 

nikdy neodmítla zoufalé ma-
jitele nových i starších pří-

strojů. Opravil i sekačku nebo 
vysavač a následně šťastného 

majitele poučil, jak se má 
o přístroj starat. Pracoval 

takřka do posledního dechu, 
lampička nad jeho pracovním 
stolem málokdy zhasla před 
sedmou večer. Osobní vzpo-

mínka – asi před 18 lety jsem 
mrskla po svém blízkém te-

levizní ovladač, což způsobilo 
záhy závažný problém celé 

rodině. Ráno jsem naklusala 
za roh k Fandovi, který našel 
okamžitě náhradu a večer byl 

doma klid.
 

Františku, za všechno 
moc děkujeme! 

MARCELA ŠÁŠINKOVÁ

nedoručí kvalitnější obsah, spíše na-
opak. Ostřejší obraz s větším rozliše-
ním vám tu tvůrčí slabotu předvede jen 
s větší parádou.

Tak věnuji Frantovi, který zemřel 
28. června, alespoň tuto krátkou tichou 
vzpomínku. ❚

STANISLAV BOLOŇSKÝ

František Zeman, roztocká opravářská legenda

mailto:pavel.janci@email.cz
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N ejdřív kdo jsem. Žiju v Roz-
tokách poměrně dlouho – 
s přestávkami už od roku 
1965. Ovšem i za přestávek 

jsem zde byl stále jako doma. Takže ná-
plava, nebo zvláštní starousedlík? Těž-
ko říct. Dělal jsem v průběhu dřívější-
ho času celou řadu různých věcí, dnes se 
ale zabývám už jen malbou svých obrazů, 
z nichž některé mohli vidět občané Roz-
tok na výstavě k mé sedmdesátce v roce 
2012 v našem Středočeském muzeu.

Když vyšel v únoru roku 2001 v časopi-
se Umělec velký článek o mé dávné mal-
bě obrazů Brouků Pytlíků a Ferdů Mra-
venců, krátce na to mi volal ředitel NG 
Milan Knížák, že by měla Národní galerie 
zájem vystavit ve svém novém oddělení 
České grotesky ve Veletržním paláci také 
mé obrazy Pytlíků a Mravenců a že by si 
některé z nich přijel vybrat. Vybral si teh-
dy 5 mých obrazů, a ty pak další léta vi-
sely v České grotesce ve VP NG, dokud 
tam existovala.

V té době jsem se mu zmínil i o tom, že 
mám, coby přítel Picassova díla, už dlou-
ho v plánu uspořádat někde speciální vý-
stavu koncipovanou jako „opožděný dík 
Pablu Picassovi za jeho gesto podpory, 
které tehdy přepadenému Českosloven-
sku vyslal, přičemž se to u nás už neví“: 
Poctu Pablu Picassovi. Přímo pro tu vý-
stavu jsem chtěl namalovat symbolické 

varianty dvou Picassových obrazů (samy 
jejich originály jsou dnes pro Českou re-
publiku nedostupné), jimiž Picasso silně 
emotivně reagoval ihned po 15. 3. 1939 
na obsazení Československa Hitlerovou 
armádou, ale zatím jsem nikde nenašel 
zájem. „To je jednoduché,“ reagoval hned 
tehdy na můj zatím neúspěšný plán Mi-
lan Knížák, „tak to namalujte pro naši 
Národní galerii“. Takže se mi takto po-
dařilo namalovat přímo v Malé dvoraně 
Veletržního paláce NG v únoru 2003 dvě 
velké varianty Picassových obrazů „Koč-
ka chytá ptáka“ a „Kočka žere ptáka“ 
spolu se 4 jedinými Picassovými skicami 
k tomu. Tato veřejná akce NG směřovala 
k vernisáži dne 15. 3. 2003, tedy k 64. vý-
ročí obsazení ČR roce 1939. Celá série 
6 obrazů visela po výstavě asi 5 let v in-
ternetové kavárně Veletržního paláce 
a po jejím zrušení na jiných místech pří-
zemí VP až do roku 2013. Tehdy nové ve-
dení NG nechalo mou Poctu Pablu Pi-
cassovi odstranit bez mého vědomí 
a souhlasu přemístit do depozitářů NG, 
zřejmě napořád.

Má původní představa projektu Pocty 
Pablu Picassovi, který jsem měl v plánu 
realizovat, byla založena na základním 
předpokladu, že její výtvarný a politický 
rozměr může tvořit jeden nedílný celek. 
Zatímní praxe však ukázala, že šlo o mou 
značně naivní představu, v našem kul-

K ZAMYŠLENÍ

turním a politickém polistopadovém pro-
středí prakticky nerealizovatelnou… Ano, 
mohl jsem namalovat pro Národní ga-
lerii svůj projekt Pocta Pablu Picassovi, 
ale jen pokud šlo o projekt cíleně výtvar-
ný. Jeho politická rovina mohla být pouze 
mým soukromým poděkováním obdivo-
vatele Picassa.

Oficiálně však nemohlo jít o opoždě-
né poděkování státu za dávnou Picasso-
vu malbu, jíž vyjadřoval svůj mimořádně 
blízký přátelský vztah k Československu 
v reakci na vojenské obsazení Českoslo-
venska Hitlerem 15. 3. 1939.

Vnitřní sdělení dvou obrazů Pabla Pi-
cassa „Kočka chytá ptáka“ a „Kočka žere 
ptáka“ je totiž naprosto jasné: „Když se 
nebude pták bránit, kočka ho sežere…“

Co však dnes u nás politicky s tím? 
Měli bychom se bránit, kdyby nás ně-
kdo silnější napadl? Máme se bát tako-
vé situace? Není lepší, když Ryzcova Po-
cta Pablu Picassovi zůstane raději dál ve 
sklepích NG a nebude nám takové situ-
ace, které by mohly dnes nastat, připo-
mínat?

A tak se ptám: Měl bych se dál sám 
pokoušet najít někde vhodné místo k in-
stalaci obrazů mé Pocty Pablu Picasso-
vi, nebo se na tyto mé zatím zcela marné 
aktivity s PPP už ve svých 81 letech ra-
ději vykašlat? ❚

JOSEF RYZEC

Potřeboval bych poradit ve věci, u níž se mi zatím nepodařilo najít žádné oficiální řešení a která třeba 
natolik osloví někoho z přátelského prostředí mých roztockých spoluobčanů, že ho napadne nějaké 
vhodné neoficiální řešení, na které bych sám nepřišel…

Pocta Pablu Picassovi, Národní galerie 2003



ŽIVOT VE MĚSTĚ

24

I SEBELEPŠÍ MOTOR SE JEDNOU UNAVÍ
Na roztocké kulturní scéně se již padesát let pohybuje Komorní smíšený pěvecký sbor Rosa, jehož 
motorem – bez nadsázky – byl po celou dobu organizační vedou  cí a později i předseda Jindřich Marek.

S tál u zrodu sboru, když spolu 
s podobně naladěnými studenty 
a obdivovateli staré hudby a po-
ezie založili v roce 1970 nejpr-

ve recitačně-hudební skupinu, která se po 
několika letech přeměnila v čistě vokální 
těleso. Zakladatelskou partu tvořili mla-
dí lidé různých studijních či profesních za-
měření, od uměleckých po ryze praktické, 
z nichž někteří se pak hudbě věnovali celý 
život (např. první dirigent sboru a vystudo-
vaný klarinetista Petr Doněk). Pohnutkou 
k založení sboru byla nepochybně také 
touha svobodně se projevovat alespoň 
prostřednictvím hudby a slova v jinak ne-
svobodné době, která s nástupem norma-
lizace v 70. letech sešněrovala občanský 
život. Ten v té době vlastně neexistoval. 
Z dnešního pohledu seriózní volnočasová 
aktivita a neškodná zábava byla patřičný-
mi orgány sledována a cenzurována (příliš 
mnoho baroka, až moc duchovních textů). 
Tomu všemu museli čelit postupně ne-
jen umělečtí vedoucí, ale především orga-
nizační vedoucí, který zařizoval koncerty, 
zájezdy, povolení všeho druhu, vysvětloval, 
přemlouval, mlžil, jen aby sbor mohl fun-
govat a umělecky růst.

U dirigentského pultu se vystřídala řada 
začínajících sbormistrů, kteří postupně 
dovedli sbor k vysoké interpretační úrovni 
a sami získávali cenné zkušenosti na své 
dirigentské dráze. Nelze jmenovat všech-
ny, ale největších úspěchů sbor docílil 
v 80. letech pod vedením dnes již renomo-
vané Miriam Němcové, jež se prosadila 
v tehdy téměř výhradně mužské profesi. 
K absurditám doby patřilo i to, že všech-
ny zahraniční cesty mimo východní blok 
(např. koncertní turné ve Švédsku, sou-
těžní festivaly v Itálii či Německu) se ode-
hrály bez organizačního vedoucího, který 

.

L etos uplyne 10 let od zahájení 
spolupráce Ivana Pazoura, býva-
lého violisty České filharmonie 
a prezidenta Unie orchestrálních 

hudebníků, s muzeem. V tuto dobu došlo 
ke vzájemnému propojení energií a entu-
siasmu obou stran, jehož výsledkem byl 
první ročník Svátků hudby.

SVÁTKY HUDBY BUDOU JIŽ PODVACÁTÉ!

sice všechno vyjednal a zařídil, ale vyces-
tovat na Západ mu komunisté nedovoli-
li. Zásluhou Jindry Marka spolupracovala 
prof. Miriam Němcová s Rosou i v dalších 
letech, kdy postupně její studenti oboru 
dirigování na pražské konzervatoři zaují-
mali pozici sbormistra sboru Rosa (Lukáš 
Kovařík, Tadeáš Tulach a další).

Dosud úspěšnou činnost sboru ukon-
čila rozjitřená a pro řadu lidí existenčně 
složitá porevoluční doba, ale byl to opět 
Jindřich Marek, který osvědčil svoje mi-
mořádné organizační schopnosti, během 
půl roku sehnal nového dirigenta (mimo-
chodem Roberta Jindru, dnes šéfdirigen-
ta Státní filharmonie Košice a hostujícího 
dirigenta řady evropských operních domů) 
a v roce 1995 postavil sbor znovu na nohy. 
Následovalo dlouhé období střídavých 
úspěchů i stagnací, jak už to u amatér-
ských souborů bývá, podstatné však bylo, 
že existovalo společenství lidí usilujících 
o společné vytváření, prožívání a následné 

předávání drobných uměleckých zážitků, 
jehož hnací silou byl Jindřich Marek.

Zásadním přeryvem byla covidová pan-
demie, která poznamenala celou spo-
lečnost, včetně činnosti sboru a indivi-
duálních osudů jeho členů. Také Jindřich 
prodělal onemocnění, bohužel s vážný-
mi komplikacemi a následky. Ostatně ani 
čas nelze zastavit, a proto se Jindra roz-
hodl v květnu ukončit aktivní působení jak 
v roli zpěváka (celoživotní výborný bas), 
tak na pozici předsedy sboru. Ksakru!

A na závěr vzkaz velmi osobní: „Milý 
Jindro, náramně jsi obohatil náš život, 
protože to, co jsme společně tvořili a pro-
žili, jsou hodnoty, které zůstávají navždy 
uvnitř většiny z nás. A že jsme si přitom 
užili taky kopec srandy, co? Za všechno 
upřímně a s láskou děkujeme!“. ❚

Historický sál Středočeského muzea se v podvečer 23. června už podevatenácté dočkal vystoupení 
vynikajících hudebníků Filharmonického komorního orchestru.

Mistři smyčcových nástrojů téměř 
na dosah ruky v příjemném komor-
ním prostředí roztockého zámku, to je 
opravdu lahůdka pro každého návštěv-
níka. Nemusíte do Rudolfina či Obec-
ního domu, máte exkluzivitu vzdálenou 
jen pár kroků. Je radost sledovat, jak 
to hudebníky i publikum na zámku baví 

a ti druzí nechtějí odejít ze sálu ani po 
několika přídavcích.

V červnu si orchestr pod uměleckým 
vedením Vlastimila Kobrleho připra-
vil program sestavený z děl jednoho 
z nejvýznamnějších českých hudeb-
ních skladatelů Antonína Dvořáka, 
a to v roce, kdy si připomínáme 120 let 

KOMORNÍ SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR ROSA

Jindřich Marek při vánočním koncertu v Českém 
muzeu hudby v roce 2023, foto: Petr Kříž
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ŽIVOT VE MĚSTĚ

KINGDOME COME: DELIVERANCE V KOSTELE
Roztocký kostel Narození sv. Jana Křtitele již dlouho – pokud vůbec někdy – nezažil takovou 
atmosféru jako v neděli 23. června 2024.

T oho večera se v něm konal vel-
mi nevšední koncert. Vedle var-
hanních skladeb a středově-
kých chorálů bylo jeho hlavní 

součástí živé provedení hudby k meziná-
rodně proslulé počítačové hře Kingdo-
me Come: Deliverance, které se proda-
lo 6 milionů kopií. Málokterý z roztockých 
hráčů možná tušil, že autor hudby k této 
úspěšné hře, houslista a skladatel Jan 
Valta žije v Roztokách. Hudba ke hře za-
zněla v pozoruhodné úpravě pro hous-
le, varhany a perkuse. Varhanního partu 
se ujala skladatelova manželka Danie-
la Valtová Kosinová, přední česká var-
hanistka, a rytmiku obstarala její sestra 
Jarmila Vopatová. Obě sestry se rovněž 
zhostily pěveckých partů.

JAROSLAV DRDA

MARCELA ŠÁŠINKOVÁ
Vystoupení Filharmonického komorního orchestru v rámci Svátků hudby

od jeho úmrtí. Nechyběla ovšem ani 
skladba dalšího letošního jubilanta, 
Bedřicha Smetany.

Nezbývá než poděkovat hudebníkům 
z FKO za to, že tu byli s námi už 19× a Iva-
nu Pazourovi za neutuchající pozitivismus 
a schopnost sehnat finance na realiza-
ci koncertů (Nadace život umělce, město 
Roztoky, Středočeský kraj, Baobab – péče 
o zeleň, s. r. o., Stanislav Mádl, Aleš Ma-
chalický).

Budeme se těšit na podzim!  
Nenechte si ujít jubilejní 20. ročník – 
dne 22. září! ❚

Nadšené publikum – obávám se, že 
jsem v něm byl suverénně nejstarší – 
oceňovalo každou větu suity spontán-
ním potleskem. Kostel byl – vím, že to je 
ve spojitosti s tímto místem nepatřičné 
slovo, ale jiné stejně výstižné jsem nena-
šel – doslova natřískaný k prasknutí. Ob-
sazeny byly všechny lavice i padesátka 
židlí donesených obětavým panem Šata-
vou. Posluchači dokonce seděli i v pres-
bytáři.

Kostelní prostředí i velebný zvuk varhan 
dávaly hudbě netušený rozměr na pome-
zí mystična. Všemu vévodil křišťálový tón 
houslí Jana Valty, který se nesl z kůru jako 
nadpozemský hlas. Jan Valta ovšem uká-
zal, že umí i přitvrdit. Bylo to v části s ná-
zvem Fist Fight (Pěstní souboj), kterou 

pak musel jako přídavek opakovat.
Na závěr se všichni účinkující dočkali 

dlouhotrvajícího potlesku ve stoje, dopro-
vázeného hvízdáním a voláním jako na 
rockovém koncertu.

Po koncertu následovala autogramiá-
da protagonistů a příjemné posezení na 
farní zahradě. Výtěžek z dobrovolného 
vstupného na koncert (a mimochodem, 
vybralo se 36 tisíc korun) půjde na opra-
vu varhanního pozitivu na Levém Hrad-
ci. Pro tento účel již uspořádala Daniela 
Valtová řadu koncertů a další budou ná-
sledovat letos na podzim před tím, než 
Daniela odjede s Českou filharmonií na 
týden české hudby v newyorské Carne-
gie Hall.
Přispět je možno i na sbírkový účet 
1726511258/0600 s var. symbolem 169. ❚

Jarmila Vopatová, Jan Valta a Daniela Valtová Kosinová

Houslista a skladatel Jan Valta
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GALERIE

OBJEKTIVEM JANA ŽIROVNICKÉHO
Let při západu slunce

Roztocké „kaktusy“ Klasická letošní situace – průtrž mračen nad Roztoky
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NÁZORY A KOMENTÁŘE

ZA JEDEN PROVAZ (NA JEDNOM KONCI)
Už dávno jsem neměl z jednání zastupitelstva tak dobrý pocit jako poslední červnovou středu.  
A to jsem už taky starý zastupitelský pes, který leccos pamatuje.

K dyž se v podkladech pro zastu-
pitele objevil k prezentaci láv-
ky do Klecan, uvedené opozič-
ní zastupitelkou Dvořákovou, 

protinávrh koaličního zastupitele Jako-
ba, který – kromě podpory tohoto zámě-
ru – navrhoval, aby právě Jan Jakob byl 
koordinátorem dalších jednání, očekával 
jsem, že nastane boj o medaili za záslu-
hy. Vůbec ne. K pověření zastupitele Ja-
koba došlo po vzájemné dohodě a pro-
tinávrh byl jednohlasně schválen. Na 
tahu jsou teď Klecanští, kteří celý projekt 
vlastně iniciovali, ale, jak se zdá, mají na 
svém břehu a v řadách svých obyvatel víc 
problémů. Alternativní návrh s umístě-
ním lávky o pár set metrů výš proti prou-
du, kde by byly Roztokám partnerem už 
Zdiby, by je mohl trochu popostrčit.

A snad ještě lepší pocit jsem měl 
z projednávání druhého hlavního bodu 
programu, schválení memoranda k vý-
stavbě komplexu střední školy, druhé-
ho stupně základní školy a tělocvičny 
Na Cihelně. Obě strany, město i Stře-
dočeský kraj, mají na projektu zájem, 
protože ho potřebují. Kraj má výraz-
ný nedostatek míst ve středních ško-
lách v blízkosti Prahy a Roztoky chtějí 
stavět novou tělocvičnu a deklarova-

ly i vůli doplnit druhý stupeň základní 
školy. Oba hlavní vyjednavači, náš rad-
ní Jaromír Beran a krajský radní Milan 
Vácha, věci svrchovaně rozumějí. Pro-
jekt dává věcný smysl, protože kom-
plex, který zahrne i existující první stu-
peň základní školy, vždycky může lépe 
využít lidi i techniku než jednotlivé ba-
ráky rozstrkané po městě. Dává i smy-
sl finanční, samozřejmě za předpokla-
du získání dotací (ta na druhý stupeň je 
v memorandu nutnou podmínkou vý-
stavby), protože pak bude město stát 
druhý stupeň s tělocvičnou sotva tolik, 
kolik by stála samotná tělocvična.

Ovšem i zde platí, že „něco je za něco“. 
Komplex Na Cihelně nebude v rukou 
města po stránce právní (město bude 
spoluzakladatelem právnické osoby, jejíž 
školská rada bude tuto svazkovou školu 
řídit), a do střední školy a školy základní 
nebudou chodit jen děti z Roztok, Žalova 
a Úholiček. Střední školy žádný „školský 
obvod“ nemají a kapacita základních škol 
v Roztokách po dostavbě Cihelny bude 
(včetně Sedmihlásku) výrazně větší, než 
je potřeba Roztok a Úholiček, které pro 
základní školu tvoří školský obvod. Sa-
mozřejmě za předpokladu, že se nezmě-
ní územní plán.

Memorandum je jen počátkem dlou-
hé cesty se spoustou překážek. Sepsání 
zakladatelské smlouvy tak, aby byla vy-
balancovaná a dávala dobré předpoklady 
pro chod školy, bude nelehký úkol mimo 
jiné i proto, že žádná svazková škola, kte-
rou založily město a kraj, v Česku dosud 
neexistuje. Projektant se bude muset vy-
pořádat s mizerným podložím staveb (bu-
dou samozřejmě zase ukotveny na pi-
lotech ke skále) a s obtížnou dopravní 
situací – do komplexu bude chodit, jez-
dit a dojíždět autobusy tolik žáků a učite-
lů, kolik dnes zahlcuje okolí hlavní budovy 
základní školy na Školním náměstí. Otáz-
kou jsou i dotace, protože evropské končí 
a české nebude snadné z napjatého roz-
počtu vydupat.

Ale pokud bude tak silná společná vůle, 
jaká byla na červnovém zastupitelstvu, je 
slušná šance, že se v roce 2030 budou po 
lávce přes Vltavu jezdit dívat na nové ško-
ly Na Cihelně i obyvatelé z pravého vltav-
ského břehu.❚

DŮM PRO SENIORY VERSUS STŘEDNÍ ŠKOLA
Naše sdružení Cesta pro město je přesvědčeno, že oba projekty jsou velmi důležité a ideální 
situace by zahrnovala zajištění obou typů zařízení.

A le zavázala se ve svém 
předvolebním progra-
mu, že bude podporovat 
výstavbu domu seniorů 

a slib se má vždy dodržet. Máme v pro-
gramu shodou okolností i střední školu 
a nejsme proti realizaci střední školy, 
nesmí však ohrozit naši prioritu, kterou 
je právě výše zmíněný dům seniorů.

Zamysleme se, prosím, a zvažme, 
jaká je demografická struktura v na-
šem městě. Převažuje více seniorů, 
nebo počet mladých rodin? Jaké jsou 
dlouhodobé přínosy? Investice do vzdě-
lání může mít trvalý dopad na ekono-
mický a sociální rozvoj regionu, zatím-
co dům seniorů může zajistit kvalitní 

životní podmínky pro starší obyvatele. 
Vzdělání je základem pro budoucí pro-
speritu a inovace, ale současně nesmí-
me opomíjet péči o starší generace, 
které si zaslouží důstojné a kvalitní ži-
votní podmínky. Chceme, aby dům se-
niorů poskytoval našim seniorům nejen 
ubytování, ale i zdravotní a pečovatel-
ské služby, které mohou být pro starší 
lidi nezbytné. Aby zahrnoval lékařskou 
péči, rehabilitaci a denní aktivity, které 
podporují fyzické i duševní zdraví seni-
orů. Aby odlehčil rodinám, které se sta-
rají o své příbuzné doma, což je nároč-
né jak fyzicky, tak emocionálně.

Souhlasíme s vyjádřením některých 
členů Sakury, uvedených v minulém 

Odrazu. Ve zkratce: střední školu po-
třebujeme, ale dům seniorů více. A po-
kud byla v zastupitelstvu shoda napříč 
stranami, tak přes to vlak nejede.

A také nás budou čekat tři velké pro-
jekty: dům seniorů, střední škola a prů-
tah městem (doprovodná infrastruktu-
ra). I když využijeme dotací, přesto to 
bude velká finanční zátěž pro město.❚

ZA CESTU PRO MĚSTO 
EVA SODOMOVÁ, RADNÍ

JARDA HUK
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KULTURA

KULTURNÍ KALENDÁRIUM SRPEN/ZÁŘÍ

Městská knihovna i

5. 4.–31. 12. Vojtěch Kubašta – výstava, svět pop up knih Středočeské muzeum, Roztoky

12. 4.–31. 7. Výstava V zajetí překladu – Jaroslav Zaorálek a jeho nakladatelé Středočeské muzeum, Roztoky

17. 5.–15. 10. Výstava Miloš Malina – sběratel, podivín, archeolog Středočeské muzeum, Roztoky

13. 6.–3. 11. Výstava Zdenka Braunerová – tužkou, uhlem, štětcem, rydlem Areál Braunerova mlýna, 
Roztoky

1. 7.–6. 9. Má vlast – letní výstava žákovských prací ZŠ Zdenky Braunerové Středočeské muzeum, Roztoky

1. 9.
Ne

Den seniorů – vystoupení hostů: Ivanka Devátá, Marie Formáčková, taneč-
ní skupina ZUŠ, od 13.00 hod.

Náměstí 5. května, 
mezi MÚ a DPS

4. 9.
St

Roztocké obrněné vlaky v Květnovém povstání – přednáška, od 18.00 do 
19.30 hod. Středočeské muzeum, Roztoky

7. 9., 14. 9., 
21. 9., 28. 9.
So

Dědictví Levého Hradce – benefiční festival ve prospěch sbírky na opravu 
levohradeckých varhan, od 19.00 hod.

Kostel sv. Klimenta, 
Levý Hradec

8. 9.
Ne

Design lock – podzim, workshopy, streetfood, divadlo, hudba, od 10.00 do 
17.00 hod. Zámek Roztoky

12. 9.
Čt Komentovaná prohlídka výstavy Miloš Malina, od 17.00 hod. Středočeské muzeum, Roztoky

14. 9.
So

Slavnosti pravého a levého břehu, od 10.00 hod., 
více na www.slavnostibrehu.cz U přívozu Roztoky – Klecánky

14. 9. 
So

Maluj na sklo jako Zdenka – speciální sklářský workshop inspirovaný tvor-
bou Zdenky Braunerové, od 13.00 hod. Středočeské muzeum, Roztoky

21. 9.
So

Středověké babí léto – šermířská a divadelní vystoupení, dobová hudba, 
kejklíř Peta, ukázka zbraní a zbrojí, dobová kuchyně s ochutnávkou, od 
10.00 hod.

Středočeské muzeum, Roztoky

22. 9. 
Ne

Svátky hudby – koncert Komorního filharmonického orchestru a hornisty 
Radka Baboráka, od 17.00 hod. Středočeské muzeum, Roztoky

26. 9.
Čt

Vernisáž výstavy Času navzdory – výstava o restaurování a konzervaci 
sbírek, od 17.00 hod. Středočeské muzeum, Roztoky

28. 9.
So Den architektury – Maxmiliánka znovu otevírá, od 13.00 hod. Středočeské muzeum, Roztoky

BELETRIE
BACH, T., SLUNCE NAD SOLNOU ZAHRADOU

PARIS, B. A, HOST
FOLLETT, K., ZBROJ SVĚTLA

KRIMI A THRILLERY
DAHL, A., SVOBODA

MARSONS, A., ULOUPENÉ DÍVKY
MAYNE, A., PÁD DO TEMNOTY

PRO DĚTI A MLÁDEŽ
SAKAI, S., USAGI YOJIMBO: ZELENÝ DRAK

WALLIAMS, D., KOSMOKLUK
WEST, K., KDE JSME JEŠTĚ NEBYLI

NABÍZÍME VÁM VÝBĚR Z NOVINEK Z MĚSTSKÉ KNIHOVNY ZA MĚSÍC ČERVENEC 2024.

Děkujeme za zájem a s radostí 
oznamujeme, že 3. 10. 

od 9 hodin se bude konat 
první lekce kurzu „Nebojte 

se počítače“. Začínat budeme 
od úplných základů. Na kur-
zu máme ještě volná místa, 

tzn. přihlášky a dotazy můžete 
směřovat na email: nahlovska@

roztoky.cz, tel.: 220 911 751 
nebo osobně u výpůjčního pultu.

Knihy můžete kdykoli vracet do ná-
vratového boxu u vstupních dveří 

knihovny. 
Nejnovější informace můžete zjistit 

na webu knihovna.roztoky.cz  
a facebook.com/MKRoztoky

ZA MĚSTSKOU KNIHOVNU 
TEREZA NÁHLOVSKÁ

NAUČNÁ
KRAJÁNKOVÁ, L., NEZKRESLENÁ VĚDA 2

OBAMA, M., SVĚTLO V NÁS
ŠÍMA, T., DOMA NA CESTÁCH

http://www.slavnostibrehu.cz
mailto:nahlovska@roztoky.cz
mailto:nahlovska@roztoky.cz
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LETNÍ PROGRAM STŘEDOČESKÉHO MUZEA
Jaroslav Zaorálek, Vojtěch Kubašta, Miloš Malina. Tři muži, tři příběhy. Jeden zajímavější než 
druhý. Neúnavný překladatel, světoznámý ilustrátor a podivínský sběratel.

J iž jen do 31. 7. 2024 potrvá výsta-
va věnovaná roztockému překla-
dateli Jaroslavu Zaorálkovi, jenž 
si dokázal podmanit slova a skrze 

své brilantní překlady i tisíce čtenářů, kte-
ří se tak mohli seznámit se zásadními li-
terárními díly 20. století. Na výstavě „V za-
jetí překladu“ si kromě knih a původních 
rukopisů můžete prohlédnout také výtvar-
né práce francouzského malíře Goergese 
Rouaulta, Josefa Čapka, Josefa Váchala 
a mnohých dalších.

Interaktivní výstava „Vojtěch Kubašta: 
svět pop up knih“ vás zavede do magic-
kého světa trojrozměrných knih geniál-
ního ilustrátora, jehož knihy znají děti po 
celém světě. Výstava, která je doplněna 
množstvím herních prvků a možností vy-
tvořit si vlastní pop up objekt, vás doslova 
vtáhne do příběhu. Bude bavit nejmenší 
návštěvníky, ale na své si přijdou i dospě-
lí, kteří mohou zavzpomínat na ten kou-
zelný okamžik, které čtení Kubaštových 
knih doprovází.

Do zámku můžete vyrazit za Emilem 
Fillou, Václavem Špálou a dalšími vý-
značnými osobnostmi uměleckého světa, 
a to díky výtvarné sbírce Miloše Maliny. 
Malinova sbírka udivuje nejen svou šíří, 
ale vzhledem k jeho rozličným zájmům 
také záběrem. Tentokrát se však ve vý-
stavě „Miloš Malina. Sběratel, archeo-
log, podivín“ zaměřujeme především na 
to nejlepší z výtvarného umění. Díky jeho 
kontaktům si nyní můžete prohlédnout 
díla předních českých umělců. Doplňu-
je je Malinova vlastní tvorba, umělec-
ké artefakty, které mu často sloužily jako 
předloha, a jeho archeologické nálezy.

V této mužské společnosti by jistě ob-
stála i Zdenka Braunerová. V letošním 
roce si připomínáme 90 let od úmrtí jed-
né z nejvýznamnějších a zároveň nej-
všestrannějších umělkyň přelomu 19. 
a 20. století. Při této příležitosti připra-
vilo muzeum panelovou výstavu „Zden-
ka Braunerová... tužkou, uhlem, štětcem, 
rydlem...“, která detailně mapuje její 
tvorbu a život. Nachází se v bezprostřed-
ní blízkosti malířčina ateliéru v zahradě 
Braunerova mlýna. Je zdarma a přístup-
ná v otevírací době muzea.

V TĚŽKÝCH DOBÁCH
Po letní přestávce se opět vrací cyklus 
přednášek „V těžkých dobách“, který se 

věnuje příběhům roztockých občanů na 
pozadí dramatických událostí 1. polovi-
ny 20. století. 4. září 2024 od 18 hodin se 
historik Vojenského historického ústa-
vu Mgr. Tomáš Jakl zaměří na události 
Květnového povstání roku 1945 a roztoc-
ké obrněné vlaky, které sehrály rozho-
dující úlohu při úspěšné obraně Holešo-
vic a Letné.

DESIGN LOCK
Podzimní design & handmade market se 
uskuteční 8. 9. 2024 od 10 hodin a opět 
nabídne to nejlepší z české autorské 
tvorby. Těšit se můžete na desítky značek 
a jejich originální módu, šperky, doplň-
ky a kosmetiku. Nebude chybět ani skvě-
lý streetfood a doprovodný program pro 
celou rodinu.

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA 
VÝSTAVY MILOŠ MALINA
Kým vším byl Miloš Malina? Jak ho ovliv-
nila setkání s Emilem Fillou, Václavem 
Špálou a dalšími významnými osobnost-
mi své doby? Co zajímavého můžete vidět 
na výstavě a jaké příběhy skrývají vysta-
vené exponáty? Výstavou a pozoruhod-
ným životním příběhem Miloše Maliny 
vás 12. 9. a 10. 10. 2024 od 17 hodin pro-
vedou kurátorka Anna Strasserová a ar-
cheolog Petr Nový.

MALUJ NA SKLO JAKO ZDENKA
Inspirujte se uměním Zdenky Braune-
rové a vyzkoušejte něco netradičního! 

Společně se Salonem Zdenky Braune-
rové a SUPŠ v Železném Brodě vás sr-
dečně zveme 14. 9. 2024 od 13 hodin na 
unikátní sklářský workshop. Uvidíte pří-
pravu sklářských vypalovacích barev 
(tzv. emailů), kterými malovala i Zden-
ka Braunerová, ukázku umělecké mal-
by skla nebo tradiční výrobu skleněných 
figurek u kahanu. Malbu na sklo si pak 
můžete sami vyzkoušet a odnést si tak 
domů skleněnou dekoraci s vlastnoručně 
namalovanými motivy. Na místě si budete 
moct zakoupit také tažené figurky nebo 
autorské šperky z dílny výtvarnice Kami-
ly Parsi a umělecká díla studentů a peda-
gogů sklářské školy. Podpořme společ-
ně mladé talentované umělce a vzdejme 
hold precizní ruční výrobě českých sklá-
řů, která byla v loňském roce zanesena 
na seznam nehmotného kulturního dě-
dictví UNESCO. Projekt byl finančně pod-
pořen městem Roztoky.

Na podzim se ve Středočeském muzeu 
opravdu těšíme. Připravujeme spoustu 
akcí a také nové výstavy. Jednou z nich je 
i výstava Času navzdory, která je věnová-
na umění restaurování a konzervace sbí-
rek. Již teď srdečně zveme na vernisáž, 
která se bude konat ve čtvrtek 26. 9. 2024 
od 17 hodin. Více informací najdete na 
našem webu www.muzeum-roztoky.cz 
a sociálních sítích. ❚

Na výstavě Miloš Malina. Sběratel, archeolog, podivín si můžete  
prohlédnout mimo jiné díla Emila Filly a dalších významných umělců

http://www.muzeum-roztoky.cz
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Léto je časem her, dobrodružství a nových zážitků. Pro rodiče, kteří hledají pro své děti od 5 do 12 let kombinaci 
zábavy a vzdělávání, tu máme příměstský tábor „Malý objevitel s angličtinou – Evropou křížem krážem“.

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR „MALÝ OBJEVITEL S ANGLIČTINOU“

CO DĚTI ČEKÁ?
„Malý objevitel s angličtinou“ je speci-
álně navržený tábor, který spojuje dob-
rodružství, kreativitu a výuku anglické-
ho jazyka. Na co děti mohou těšit?

● Dopolední anglické lekce: Kaž-
dé ráno budou děti zapojeny do in-
teraktivních lekcí angličtiny vedených 
zkušenou lektorkou. Výuka probí-
há formou her, písniček a praktických 
cvičení, které dětem pomáhají osvo-
jit si nová slovíčka a fráze přirozeně 
a s radostí.

● Odpolední dobrodružství: Po obě-
dě se děti vydají na různé tematické vý-
lety s pomocí map a dalších pestrých 
materiálů. Dozví se spoustu informa-
cí o přírodě, kulturních památkách, 
sportovních událostech či regionálních 
kuchyní evropských zemí. Každý den 
přinese nové zážitky a možnosti obje-
vování světa kolem nás.

● Kreativní dílny: Děti budou mít pří-
ležitost vyjádřit svou kreativitu při růz-
ných výtvarných a rukodělných akti-
vitách. Vytváření vlastních projektů 
podporuje nejen jejich tvůrčí myšlení, 
ale také jemnou motoriku a schopnost 
spolupráce.

VÝHODY PŘÍMĚSTSKÉHO TÁBORA
● Flexibilita: Tábor je přizpůsoben 
pracovnímu týdnu, takže vy, rodiče, 
můžete děti přivádět každé ráno a vy-
zvedávat odpoledne. Není potřeba balit 
kufry ani plánovat dlouhé cesty.

● Bezpečnost: Děti jsou pod neustálým 
dohledem zkušených vedoucích a pe-
dagogů. Bezpečnost a pohodlí vašich 
dětí je naší nejvyšší prioritou.

● Rozvoj dovedností: Kombinace jazy-
kové výuky a praktických aktivit podpo-
ruje rozvoj komunikačních schopností, 
týmové spolupráce a sebevědomí dětí.

PŘIHLÁŠENÍ A DALŠÍ INFORMACE
Pokud chcete svým dětem dopřát 
prázdniny plné smíchu, učení a nových 
přátel, přihlaste je na příměstský tá-
bor „Malý objevitel s angličtinou“. 
Přihlášky jsou stále otevřené. ❚

Kontakt pro přihlášení: 
www.lexik.cz, 

záložka Vzdělávání, Pro děti
Více na www.lexik.cz, 

www.insignis.cz i na Facebooku 
a Instagramu. V případě jakýchkoli do-
tazů pište na poradna@lexik.cz, info@
lexik.cz nebo info@insignis.cz anebo 

volejte na 739 034 000 
(poradna), 733 643 642 (koordinátorka), 

739 035 000 (recepce).
BC. JANA JANOUŠKOVÁ, KOORDINÁTORKA

http://www.lexik.cz
http://www.lexik.cz
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Na webu Roztoče probíhá přihlašování do kroužků na další školní rok.  
Přinášíme vám ohlédnutí za vyvrcholením toho, který právě skončil.

ČERVNOVÉ ROZTOČÍ ŽNĚ

Č erven je vždy po všech strán-
kách nabité období. V Roz-
toči tenhle měsíc znamená 
vyvrcholení a uzavření na-

šich čtyřiceti celoročních kroužků, kur-
zů a skupin. Za školní rok skrz Roz-
toč proputuje notně nad 400 kroužkařů, 
a když si spočítáte, že na každého při-
padá nadšená babička, fandící děde-
ček či jiný podporující člen rodiny, kte-
rý se chce přijít na výsledné vystoupení 
kroužku podívat… no prostě je to hodně 
akcí s hodně lidmi. A my z toho máme 
vždy radost, takže nám to šílené červno-
vé tempo vlastně i dává smysl.

Když to vezmeme od počátku, tak 
jsme začínali měsíc vernisážemi. Ver-
nisáž výstavy Cesta barev, která se ko-
nala na zámku, se prolnula s druhou 
vernisáží nádražních Rolotočů a bylo 
z toho nadupané odpoledne plné vý-
tvarných kras a doprovodného progra-
mu v podobě koncertu našich sborů či 
divadelních nádražních stánků z díl-
ny skupiny Madraťák. Na Rolotoče se 
můžete zaběhnout podívat kdykoli ces-
tujete skrze nádraží a v kavárně Vrati-
slavka pak přes léto najdete vystavené 
objekty z kurzů keramiky pro dospělé.

Po vernisážích naše krasojízda po-
kračovala zahradní slavností na Levém 
Hradci, který se na jedno odpoledne 
proměnil na festivalovou vesničku pl-
nou dětských divadel, tance, hudby, jíd-
la a pití. Na závěr se slavnost atmosfé-
rou přenesla do 30. let minulého století 
a proměnila se ve swingovou tančírnu.

Hned pár dní na to na se konalo zá-
věrečné vystoupení tanečních a diva-
delních kroužků Roztočený Lampion 
aneb Prázdninový vlak. Na pódiu kla-
denského divadla odpískalo lízátkový-
mi píšťalkami odjezd na prázdniny asi 
tak sto dětí.

Poslední středu v měsíci jsme šňů-
ru kroužkových akcí zakončili FRFem 
čili Filmovým roztočím festivalem, na 
kterém se již tradičně v kině ve Velkých 
Přílepech promítaly animované i hra-
né filmy z dětských kroužků animace 
a dramaťáku. Kinematografický zážitek 
byl doplněn o filmovou hudbu v podání 
našich flétnistů.

No a prázdniny jsou najednou tu 
a nám nezbývá než poděkovat! Prv-
ní poděkování patří všem našim 25 lek-

torům za jejich celoroční práci. Jsme 
rádi, že jsme v letošním školním roce 
zvládli zrealizovat 40 pravidelných 
kroužků pro děti i dospělé. Doufáme, 
že vás to s námi letos bavilo. Nás ano, 
a tak toho chystáme ještě o něco víc na 
další rok! Přehled nabízených kroužků 
na šk. rok 24/25 najdete na www.roz-
toc.cz. Zapisovat se můžete online bě-
hem celého léta až do září.

A jedno velké a důležité poděková-
ní posíláme všem dárcům a podporo-
vatelům Roztoče. Udržovat roztočí ko-
munitu roztočenou a živou stojí krom 
lidského úsilí též mnoho peněz. Mnoho 
z lidí se na akcích a činnosti podílí dob-

rovolnicky, mnoho Roztoč podporu-
je finančně a mnoho tyto role plynu-
le propojuje. Po uplynulém roce nám 
přišlo důležité vyzdvihnout zapojení 
a pospolitost roztočích lidí, a tak jsem 
letošní rok zahradní slavnost rozhod-
li zakončit slavnostním poděkováním 
dobrovolníkům.

Ruku v ruce s tím jde ovšem vděč-
nost a radost za všechny naše drobné 
i větší dárce. Díky nim se akce i provoz 
dobře a plynule točí! Děkujeme! Všem 
přejeme pěkné prázdniny a těšíme se 
na viděnou na táborech či v září opět 
v provozu! ❚

Zahradní slavnost na Levém Hradci, foto: Jakub Souček

JOHANA KUŽÍLKOVÁ
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ATLETIKA PRO CELOU RODINU
Již třetím rokem se náš roztocký atletický oddíl zúčastnil celorepublikového projektu Českého 
atletického svazu s názvem Atletika pro rodiny.

P atronkou projektu je úspěšná 
česká reprezentantka v atleti-
ce Denisa Helceletová. V roce 
2018/2019 byla spuštěna pi-

lotní část projektu. Bylo vybráno 15 od-
dílů a klubů z celé ČR, které zorganizo-
valy pro rodiny atletické závody. V roce 
2023/2024 se do projektu přihlásilo již 90 
oddílů z celé ČR. Cílem projektu je zvý-
šit pohybovou gramotnost nejen dětí, ale 
i rodičů. „Prožití“ tréninku a pocit závo-
dění pomáhá rodičům pochopit, co jejich 
děti na atletice čeká. Neméně důležité 
je nabídnout rodinám možnost společně 
aktivně strávit čas, a to sportem.

Roztocké rodiny se v průběhu března 
až května zúčastnily tří společných tré-
ninků, během nichž se zdokonalovaly 
v dovednostech a základech atletických 
disciplín – běh, hod a skok. Postupně la-
dily kondici ve vytrvalostním, štafeto-
vém a slalomovém běhu, skoku do dál-
ky z místa, opakovaných skocích snožmo, 
skocích přes švihadlo, hodu míčkem na 
vzdálenost, na přesnost a opakovaných 
hodech. Kromě trénování byl prostor 
i pro pohybové hry.

Závěrečné červnové závodní odpoledne 
bylo příjemným zakončením společného 
sportování. Výkony byly perfektní, medai-
le nechyběly! Po celou dobu panovala pří-
jemná atmosféra, zejména ve štafetovém 
běhu byla znát zdravá bojovná nálada.

Díky všem za vydařenou akci a spor-
tu zdar! ❚

E. MATASOVÁ, V. HANOUSKOVÁ 
A M. KUBÁNKOVÁ 

TRENÉRKY ODDÍLU ATLETIKY

Účastníci závěrečného závodního odpoledne s medailemi

TENIS JE SPORT PRO VŠECHNY
Zdravím ze Žalova, kde v útulném tenisovém areálu se dvěma kurty působí již přes 15 let Tenisová škola V & V.

Ú vodem bych se chtěl vrátit 
k velikonočnímu turnaji, který 
letos proběhl za finanční pod-
pory města Roztoky, za což 

my, děti i rodiče děkujeme. Turnaj pro-
běhl v přátelském duchu, i když u někte-
rých po prohraném zápase slzičky ne-
chyběly. Ve všech kategoriích obdrželi tři 
nejlepší tenisté poháry a všichni ostat-
ní něco malého na památku. Nakonec se 
ti nejmenší pustili do hledání dobrot, kte-
ré jim po areálu schoval zajíček Ferda. 
Již teď se těšíme na mikulášský turnaj 
a další akce pro děti.

Tenisový oddíl SK Žalov letos dosáhl 
úspěchu v kategorii baby tenis, kde druž-
stvo ve složení Martin Cháb, Honza Da-
vídek, Hugo Skobla a Matěj Válek dosáh-
lo na postup ze skupiny mezi 8 nejlepších 
týmů Středočeského kraje, kde kluci ne-
stačili na hráče ze Sport Eden Beroun. 
I přesto jim patří veliká gratulace za 
předvedené výkony a dík za reprezentaci 
roztockého tenisu.

Pokud přemýšlíte, že byste vyzkouše-
li tenis nebo že by to mohl být ten pra-
vý sport pro vaše děti, neváhejte se při-
hlásit – právě nabíráme nové zájemce 
na školní rok 2023/24. Pravidelné trénin-
ky začínají od září. Ale i přes prázdniny si 
můžete přijít pár úderů vyzkoušet – ať už 
na tréninku, nebo na příměstském tábo-
ře. Mrkněte na náš web www.tenis-sko-
la.cz nebo se obraťte přímo na mě: sra-
mek@tenis-skola.cz.

Věřte, že našim nejmladším svěřen-
cům jsou sotva čtyři roky a těm nej-
zkušenějším je kolem sedmdesáti. 
A protože my víme, že je pohyb důležitý 
v každém věku, přistupujeme ke všem 
se stoprocentním nasazením. Tenis 
rozvíjí motorické schopnosti, postřeh, 
rozhodování a jako další sporty zlepšu-
je krevní oběh a přispívá k dobré fyzic-
ké i psychické kondici. ❚

JAN ŠRÁMEK 
PŘEDSEDA SK ŽALOVVelikonoční tenisový turnaj
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KDYŽ BĚHEM BOJUJEME S HLADEM
Děti z Roztok pomohou 21. září zajistit školní obědy pro děti z nejchudších zemí světa.

K aždá máma už tuhle otázku 
svému dítěti položila: „Co jste 
měli ve škole k obědu?“ Jenže 
to, co nám možná připadá jako 

něco samozřejmého, je v mnoha částech 
světa spíš příběh z říše pohádek.

Děti v nejchudší státech stále trpí ome-
zeným přístupem k pitné vodě a rodiče 
často ani nemají možnost jim pořídit do-
statek jídla k tomu, aby mohly dobře pro-
spívat, hrát si, vzdělávat se. Jídlo ve ško-
le pro ně může být jediným teplým jídlem 
dne. Jídlem, které jim možná dokáže zajis-
tit lepší budoucnost. S kouzelnou promě-
nou téhle pohádky v realitu mohou pomoci 
i děti z Roztok. Jak? Tím že budou dělat to, 
co mají nejraději. Hrát si a bavit se.

Na sobotu 21. září studio Neposedná 
pastelka připravilo ve spolupráci s orga-
nizací Mary’s Meals charitativní běh. Ma-
ry’s Meals poskytuje denně školní stra-
vování pro 2,5 milionu dětí, které žijí 
v nejchudších komunitách světa. Stále je to 
ale jen část těch, které potřebují pomoci.

Běh bude probíhat od 9:00 do 12:00 
v rámci sportovního dopoledne na atle-
tickém stadionu TJ Sokol Roztoky a zú-
častnit se ho mohou všechny děti ve 
věku od 2 do 9 let. Startovné je dobrovol-
né, ale právě z něj se budou platit obědy 
chudým dětem. I malý příspěvek je ob-
rovská pomoc. Málokdo si totiž uvědo-
muje, že pouhých 550 korun zajistí jed-
nomu dítěti obědy na celý školní rok!

V Neposedné pastelce víme, jak důle-
žité je pro děti kvalitní jídlo. Dodává jim 
energii nejen k učení, ale také k rozvo-
ji fyzických dovedností. Především u nej-
menších je všestranný pohyb mimořád-
ně důležitý. Zajistit pro ně takový pohyb 
je pro nás posláním. Zároveň víme, že 
dítě v každém věku potřebuje něco ji-
ného.

Pro děti od 2 let nabízíme cviče-
ní GYMBALY, které probíhá s rodiči na 
velkých míčích, pro děti od 4 let máme 
všestranné SPORTOVKY, tentokrát bez 
rodičů a nabízíme také celodopoled-

ní sportovní kroužek SPORŤÁČEK pro 
děti od 2,5 roku také bez rodičů.

Přijďte děti v sobotu 21. září podpořit 
a podívat se, jak jim to běhá. Pro toho, 
kdo se bude chtít zúčastnit charitativní-
ho běhu, otevíráme registraci v průbě-
hu srpna na www.neposedna-pastelka.
wz.cz, kde se také dozvíte více informací 
o aktivitách našeho studia.

Mezitím přejeme krásné léto a na 
podzim na shledanou. ❚

V ROZTOCKÉM BIKE PARKU TO LÍTÁ

R oztocký bike park, vybudo-
vaný v roce 2021 za pomoci 
podpory místních přispěvate-
lů díky crowdfunding kampa-

ni a provozovaný díky podpoře od měs-
ta Roztoky, partnerů Eaton a POHL, si 
již získal své příznivce, kteří zde zdo-
konalují své zkušenosti v jízdě na kole. 
Skupinové tréninky si získaly oblibu 
a účastní se jich děti od 6 let až po do-
spělé. Jsme rádi, že se nám daří napl-
ňovat naši vizi a pomáhat veřejnosti ve 
zdokonalování jízdy na kole.

V letošním roce dále zpevňujeme po-
vrch, aby byl lépe sjízdný i po deštích. 
Díky velkému zájmu vypisujeme další 
kurzy pro děti na září a říjen v katego-
riích začátečníci i pokročilí. V případě 
zájmu o kurz se prosím ozvěte na 6bi-
kes.roztoky@gmail.com.

Kromě kurzů plánujeme také exhibici 
v rámci Slavností pravého a levého bře-
hu, která měla loni pozitivní ohlasy. Mů-
žete se těšit na výkony jak absolventů 
kurzu, tak profi bikerů.

Více info o aktivitách spolku nalezne-
te na našem Facebooku Bike Park Roz-
toky. ❚

MARTINA SASKOVÁ 
ZA STUDIO NEPOSEDNÁ PASTELKA

JAN KOLÁŘ, 6BIKES ROZTOKY

CHARITATIVNÍ BĚH 
Kdy: sobota 21. 9. 2024, 9–12 hod. 

Kde: atletický stadion  
TJ Sokol Roztoky 

Účastníci: děti 2 až 9 let 
Startovné: dobrovolné 

Registrace: během srpna na  
www.neposedna-pastelka.wz.cz 

Doprovodný program: opičí dráha 
a další sportovní aktivity

Roztocký bike park

http://www.neposedna-pastelka.wz.cz
http://www.neposedna-pastelka.wz.cz
mailto:6bikes.roztoky@gmail.com
mailto:6bikes.roztoky@gmail.com
http://www.neposedna-pastelka.wz.cz
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